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A szabadelvűsén útja
A fővárosi szabadelvű klubban Rassay 

Károly csütörtök este hatalmas beszédet 
mondott annak az uj pártnak a porgram- 
járól, amelynek ö a vezére. Ezzel az uj 
pártalakitással Rassay a magyar szabad­
elvűsig politikai erőtényezőinek egyesíté­
sét tűzte ki célul maga elé. Ez a törekvés 
olyan, amelyet mindenki szivének és ér­
telmének mélyéig átérzett és amelyet min­
denki, aki nem akar árulója lenni azoknak 
a politikai hagyományoknak, amelyek kö­
zött felnőtt, a magyar szabadelvűsig meg­
újulásra kényszeritett harcában a siker 
első feltételének tartott. A magyar szabad­
elvűsig tehát a magyar liberálizmus 
a háború előtt a közhatalom gyakorlását a 
kezében tartotta. Akármilyen ítéletet for­
málunk is ma a háború előtti magyar bel­
politikáról. akármennyire egyoldalúnak 
látjuk az idők tanulságain visszafelé te­
kintve az akkori korszak gazdasági politi­
káját s puhán kényelmesnek a hatvanhetes 
politika közjogi tartalmát. azt föl­
tétlenül el kell ismerni, nemcsak a 
mai idők uralmi rendszereihez mérten is. 
hogy az 1914 előtti politika liberális volt 
a szó polgári értelmében, bár ez a .liberá­
lizmus a más társadalmi osztállyal és más 
nemzetiségüekkel szemben gyakran meg­
elégedett csupán az elvi célkitűzésekkel és 
dogmatikus állásfoglalásokkal. A háború 
után azonban íuj feladatok,," uj kötelessé­
gek, uj hivatások nehezedtek a magvar 
liberalizmusra. A magyar szabadelvüség- 
nek ott kellett a harcot újra kezdeni, ahol 
- nem is 1848-ban, hanem valahol 

1790 táján elhagyta Az idők szelleme a 
Duna-Tisza táján több, mint egy évszá­
zaddal fordult vissza, a magyar szabad- 
elvüség elvesztette uralmát és szabad 
prédája lett a keresztény kurzus cégérével 
ellátott reakció 'vak. mohó dühének és 
gyűlöletének. A liberálizmus kurzusa után 
a reakció kurzusa következett, reakciós és 
nagyszájú Hüvelyk Matyik, akik az isme­
retlenség ködös bozótosából pattantak elő 
máról holnapra e közélet fórumára, 
destrukciónak hirdették a jogegyenlősé­
get és akadt, egynémely olyan titánkodó 
és szemérmetlen fráter is köztük, akik 
hangosan is hirdetni merték, hogy a rom­
bolás korszaka'Petöfiék 1848 márciusával 
kezdődött.

A kurzusreakció tíz évvel ezelőtt tört 
ki és azóta sok viz lefolyt a Dunán. A 
legszájasabb Hüvely Matyik közül azóta 
sok eltűnt már dicstelenül a homályba, 
ahonnan jött, mert lassanként a kijózanult 
belátás, a nemzetközi politika szelleme, a 
fejlődés iránya, az ország érdeke s a nem­
zet jövőjéről való gondoskodás parancsa 

I egyértelműen álltak a magyar szabadelvli- 
j ae£ védelmezői sorába. A reakció tiz éves 

handabandázása és kártevése után a libe- 
1 álizmus ismét polgárjogot nyert Magyar- 
országon, tiz évi számkivetettség után a 

: j^RVar közvélemény itélőszéke előtt a li­
berálizmus sikerrel kért "pörujitást. Ma 

j ™ar_ nem kell szégyenkeznie annak, aki li- 
'crálisnak vallja magát. A maradiság 

i atm°szférikualnyomása kénytelen-kelletlen 
j eledelt, az ország közvéleményének ta­

gban a liberálizmus eszméje sok száz­
ezer életerős magot szór szét és most már 
csak arra van szükség, hogy a liberáliz- 
mus hívei megtalálják magukat és meg- 
■'taüák egymást. Nagyban hátráltatta a 

1 >erális erők összefogását eddig az a kö- 
ru mé:iv, hogy egy-két nagyobb vidéki 

ar(os, kivételével a magyar demokrácia 
'gi harcának majdnem tcsak Budapest

a 30..
jianoft

ámbár
5 színtere. Ennek voltak komoly okai.

zálták a demokráciát néhány budapesti 
klub és párt részére. Mi elismerjük azt és 
tudjuk, hogy a pesti polgárság túlnyomó 
része jól kiépített demokratikus alakula­
tok keretein belül van megszervezve, de a 
demokrácia addig nem nyerhet döntő csa­
tát magyarországon, amíg Budapestre ha­
tárolják el a demokráciát és Kossuth lo­
bogójával nem mennek ki a nép közé a 
vidékre. A magyar népnek és a magyar 
liberálizmusnak össze »kell egymással ta­
lálkozni. A demokrácia követelése nem 
budapesti bazáráru, ezek a követelések 
megteremnek a magyar falvakban és a vi- > 
deki kisvárosokban is. A magyar vidéket, I 
a magyar polgárságot meg kell szervezni !.

a haladás politikája számára. A magyar 
vidék és a főváros nem nézhet egymással 
farkasszemet, hiszen a magyar demokrá­
cia vallotta eddig is kárát annak, hogy 
küzdő hadseregét egyedül Budapestről 
egészítették ki, egyedül Budapestet tekin­
tették a demokráciáért folyó harc hadtáp­
területének. Rassay Károly, a magyar 
polgári baloldalnak ez a nagyképességü, 
robusztus erejű, »ryugateurópai szellemű, 
becsületes és kitartó harcosa — úgy lát­
szik — tisztában van a viszonyokkal és 
azért reméljük, hogy ez az uj pártalakitás 
sikerrel is fog járni, mert Rassay kijelen­
tette azt, hogy bár a fővárost sem hanya­
golják el, de a vidéken is teljes erővel

megindítják a propagandát és mindent el­
követnek abban az irányban, hogy a nem­
zetmentő demokrácia lobogóját meglen­
gessék Budapest határain túl is, hiszen 
enélkül meddő minden kísérletezés a re­
akció megdöntésére. Mi bízunk abban 
szivünk minden melegével, hogy ha a fő­
város és a vidék demokratikus tömegeit 
egy erős párton belül sikerül Kossuth La­
jos nemzeti és polgári demokráciájának 
eszméi alapján felvonultatni, akkor halá­
los sebet kap a reakció, amely annak kö­
szönheti tiz éves grasszálását, hogy ez- 
ideig sikerült megakadályozni a falvak és 
városok dolgozó tömegeinek testvéri kéz­
fogását.

Kötél általi halálra ítélte a szolnoki törvényszék az ötödik 
tiszazugi mérgezési ügyben Cseri Lajosné B. Szűcs Lídiát
Az ötvennégy éves asszony az édesapját és az 
zénnal, hogy a vagyonukhoz jusson — A két 

annyi mérget találtak, amennyi több embert

pesti demokrata vezéreket bizo-
myos mértekben felelősség terheli azért.

I hetT ta^n kényelmességből és talán rész-
oppurtunitásbÓl valósággal monopolf-

Szolnok, február 14. A szolnoki tör­
vényszék ma kezdte meg a tárgyalását az ötö­
dik tiszazugi arzén mérgezési pörnek, amely­
nek vádlottja Csery Lajosné, jómódú tisza- 
kürti korcsmáros 54 éves felesége, aki ellen 
az a vád, hogy 1926 október 13-án teában be­
adott arzénnal megmérgezte édesapját, B. 
Sziics Istvánt és édesanyját, Szabó Lídiát, 
akikkel hosszú időn át haragban volt és csak 
a gyilkosság előtti estén látogatta meg Őket. 
Apjának ekkor bort adott s az öreg ember­
nél fél óra múlva

iszonyú gyomorfájdalmak jelentkeztek, 
szédült és többször hányt.

Éjszaka is ott maradt szüleinél s reggel teát 
főzött nekik.

Egy-két óra múlva a szomszédok arra
lettek figyelmesek, hogy a két öreg jajgat- 

Fene egy-e meg a Lidit nyögte az
apa —, de rossz teát főzött, attól vagyunk
betegek. Október 15-én meghalt az 

apa és 16-án az anya.

A nyomozás szerint
Csery né a borba is és a teába is arzént 

kevert.

Cseryné a mérgezés után mindenkit eltávoli- 
tott az öregek házából. Igen terhelő bizonyí­
tékok Cseryné ellen az is, hogy szülei meg­
ölése egyedül neki állott érdekében. Az öre- 
;rt k ugyanis a házukba vették Tálas Mihálync 
nevii asszonyt, aki gondosan ápolta őket. Há­
lából azután Tálasnéra akarták íratni kis va- 

* gyanúkat. Ezt megtudta Cseiyné és ezért ha­
tározta el magát, hogy még mielőtt a ház át­
írása megtörténik, megmérgezi szüleit.

A tárgyalást kilenc órakor nyitotta meg dr. 
Fuchs Gyula elnök. A teljesen megtört vád­
lott elmondja, hogy Csery Lajosné B. Szűcs 
Lídiának hívják, 54 éves, egy gyermek anyja, 
vagyona van.

Nem érzi magát bűnösnek, semmi rosszat 
nem cselekedett.

A látogatásával kapcsolatos eseményektől 
azt mondja, hogy édesapja bort ivott, azon­
ban ettől az éj folyamán háromszor is hányt. 
Reggel az anyja kérésére teát csinált a kony­
hán az öregeknek s a teába abból a pálinká­
ból öntött, amelyet az apja hozott. De ettől 
is rosszul lett az apja és kihányta a teát. Erre 
ö azt tanácsolva a szomszédasszonynak, hogy 
hivasson orvost, eltávozott s hazament. Szom­
baton értesült arról, hogy szülei nagyon rósz 
szül vannak. Elment hozzájuk s orvost hiva­
tott.

Az asszony itt megáll a beszédben, nem
akarja tovább folytatni, mire az elnök rászól:

Na és aztán mi történt?
Azután? mondja elgondolkozva az

asszony.
A halált tetszik gondolni?

Igen válaszolja az elnök. Odáig
egyszer csak el kell jutnunk.

Hát, kérem szépen, az anyám szomba­
ton este, az apám pedig vasárnap este halt 
meg.

Nem érzi magát bűnösnek abban, hogy 
az apja és az anyja a tea elfogyasztása után 
három nappal meghalt?

Nem kérem, Tálosné ugyan a múlt év 
nyarán mondotta nekem, amikor szénakaszá­
láskor kint voltunk, hogy

ö el fogja mondani a teát.

Az elnök kérdéseire vádlott elmondja, hogy 
ö öntötte a pálinkát az apja teájába. Ezután 
félórára lett rosszul az öreg. Amikor az or­
vos ott volt, ő nem ment a szobába és az 
öregek sem mondták meg az orvosnak, hogy 
mi a bajuk, ő az öregek haláláig mellettük 
maradt.

Halálukig semmit sem ettek, csak állan­
dóan hasmenésük volt.

Arra vonatkozóan: hogyan van az, hogy az 
anyja cs Tálosék is ittak félórával előbb a 
borból és mégsem lettek rosszul, nem tud vá­
laszolni a vádlott, arra a kérdésre sem, hogy 
bár az atyja és anyja a bor és tea után sem­
mit sem ettek és ittak, két nap múlva mégis 
meghaltak.

Az elnök: Hogyan került a teába a mé­
reg?

A vádlott: Nem tudom:
Az elnök: Miért rohant el maga a tea 

megfőzése után a szüleitől, amikor látta, hogy 
betegek s miért nem ment vissza.

A vádlott: Csak egy percre szaladtam 
át hozzájuk s

nem gondoltam, bogy ilyen nagy dolog 
lesz belőle.

Az elnök: Mikor fogták el magát, me­
lyik hónapban?

A vádlott:

Nem tudom, nem ismerem én a hónapo­
kat.

Az elnök: Augusztus 17-én. És maga há­
rom nappal előbb, amikor meghallotta, hogy 
Tiszakürtön és Nagyréven sok embert össze­
fogtak. minden vagyonát a fiára Íratta.

A vádlott: Én nem hallottam erről 
semmit.

A 2 elnök: Hát miért íratta át a vagyo­
nát a fiára?

édesanyját ölte meg ar- 
öreg ember hullájában 
is elpusztított volna

A vádlott rövid hallgatás után:
Kérem én nem tettem a teába semmit.

Az elnök: Nem ezt kérdeztem. Miért 
nem jutott eszébe előbb az az átíratás, miéit 
csak akkoi. amikor már maga is félt, hogy 
lefogják.

A vádlott: Kérem, amúgy is ráírattam

De a teába nem tettem semmit.
Az elnök: Maga miért küldte el Tálosé- 

kat hazulról?
A vádlott a menyezetre ncz: Hej, hej, 

de rettenetes nagy dolog. Ezek összebeszéltek 
ellenem.

Cseryné, járt maga iskolába? kérdezi 
az elnök.

Nem jártam, kérem, mert már az első 
osztályból kifogott az orvos a szemein miatt.

Templomba járt?
Néha.
Prédikációt hallgatott?
Ritkán.
Tudja maga, hogy mi a tízparancsolat?
Nem tudom.
Tud csak egyet is belőle?
Sohasem hallottam róla.
Hát hallotta-e azt a parancsot, hogy 

tiszteld atyádat és anyádat?
Nem hallottam róla. Szüleim csak a 

Miatyánkra tanítottak.

TANÚVALLOMÁSOK.
A vádlott kihallgatása után a tanuk vallo­

mására került a sor. Cseryné sógornője. 
Szűcs Lászlóné az első tanú.

Nekem mondja mesélte az apó­
som a tea elfogyasztása után körülbelül 
egy órával, amikor látogatóba menteni 
hozzá, hogy mióta megitta a Lidi teáját, 

nagyon rosszul érzi magát.
Cseryné azt mondja folytatja az el­

nök , hogy a halál előtti este maguktól ho­
zott bort az apja és attól lett beteg.

Nem vitt mitolünk bort.
Hát Kovácsné nem adhatott neki bort. 

mikor maga nem volt otthon?
Nem, kérem, mert neki nem is volt bora. 

Ellenben tudom, hogy az apósomnak volt 
bora a háznál.

Hát pálinkát nem vitt maguktól az öreg 
másnap reggel ?

Dehogy vitt. Nagy ravaszság ez kérem 
a Lidi nénitől.

Már akkor hónapok óta nem volt pálinka a 
házunknál.

De miért is tett volna Kovácsné mérget 
H pálinkába? Nem kellett annak az apu- 

• om vagyon*.
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A munkás szakszervezetek képviselői a kormány elé tár­
ták konkrét adatok alapján a munkanélküliség riasztó

arányait

19.10 ft

Tud-e arról, hogy a vagyon miatt szó­
váltás volt Cseryné és a maga apósa-anyésa
között?

_ Igen, sok vita volt. pedig Lidi nem mai- 
apósom és anyósom életében is többet kapott 
tőlük, mint az én uram.

— Igaz-e kérdezi most az ügyész, hogy 
mikor az orvos ott volt, akkor Cseryné ki­
ment az udvarra és a fejét mosta.

Nem igaz kérem, nem mosta a fejet. 
Csak egyszerűen nem jött be a szobába, 

mikor az orvos ott volt.

Tál 0 5 Mihályné. aki az utolsó időkben 
gondozta az öregeket, vallomásában többek 
közt elmondja, hogy a kérdéses időben Csery- 
:né nem aludt ott, csak a teát főzte meg. E 
Távozása után ő ment a szobába s ekkor az 
öregek azt mondták:

„A fene egye meg Lidit, nagyon beteg
lettem én is, a feleségem is a teájától.”

A szembesítés alkalmával is fentartja val- 
lomását.

Az orvosokat hallgatta ki ezután a törvény­
szék. Az orvosszakértő kijelentette, hogy

a halál oka kétségtelenül arzénmérgezés.
A holttestekben több ember megölésére 

alkalmas mennyiségű arzént találtak.

Végül az ügyész indítványára elrendelik 
Tálos Mihálynénak újból való kihallgatásai, 
aki minden tanúval ellentétben azt vallotta, 
hogy Cseryné az utolsó éjszakát nem töltötte 
együtt szüleivel. Újabb kihallgatás alkalmával 
TáJosné megismétli előbbi vallomását, amit

a vádlott asszony kétségbeesve, kezeit 
tördelve vesz tudomásul.

Gyalai Jánosné kihallgatása után a bíró­
ság félnégy órára halasztja a tárgyalás foly­
tatását.

Szolnok, február 14. Délután fél 4 óra 
kor nyitotta meg Fuchs elnök a folytatóla­
gos főtárgyalást, amely alkalommal a vádbe- 
szédekre került a sor.

, aa<fn íionv a kormány áttanulmá-Bethlen miniszterelnök hangozlaU , ^ í|> két hét múlva válaszol 
nvoz.za a szakszervezetek beadvaay es|,hPt _ A leqnehezebb a

IieiyACl an i munkaalkalmaik megtérüli

Budapest, február 14.
Bethlen István Kfóf miniszterelnök a Ház 

ülésén jelentette be szerdán, hoity alkalmat 
fog adni a magyarországi szakszervezeti ta­
nácsnak arra, hogy a munkanélküliség küldé­
sében közvetlen tárgyalás során terjeszthesse 
elő kívánságait és sérelmeit. Ma délben tizen­
két órára hívta magához a miniszterelnök a 
szakszervezetek képviselőit.

Az értekezlet a képviselőház mmisztei ta­
nácsi termében kezdődött tizenkét óra titán. 
Ezt megelőzően

Bethlen iuinisz|erelnök a inunk ahiáuv 
kérdéséről hosszasan tanácskozott parla­
menti dolgozó szobájában Vass .|o/sei 
népjóléti miniszterrel és lind János ke­
reskedelmi miniszterrel, Később megér­
kezett a tanácskozásra Wckerle Sándor 

pénzügyminiszter is-
A kormány tagjai ezután átvonultak a mi­

nisztertanácsi terembe, ahol már együtt tol­
tak

Dr. Kronberger ügyész halálbüntetést 
kért, a védő a vádlott felmentését kérte.

Csery Lajosné az utolsó szó jogán ártatlan 
ságit hangoztatta. Másfélórás tanácskozás 
után kihirdették az Ítéletet.

A bíróság Csery Lajosné Szűcs Lídiát 
bűnösnek mondta ki két rendbeli gyilkos­
ság bűntettében és ezért kötéláltali ha­

lálra ítélte.

a szakszervezetek képviselői,
gpedlg a következők: Beyer Károly 

s/aksezrvezeii tanács főtitkára, Crnl Bem. n 
tanács titkára, Kertész Miklós a Magái,alkal­
mazottak Szövetségének főtitkára, Csapó 
Samu a 'as- es l'ém^mmká.sok, Ha bay 
a bőripari munkások, lioro' itz- Gábor a '■>" 
munkások. Wiesenberger Vilmos a nyomda 
szók. Szakosíts Árpád az épitőnnmkások. 
Kardics Kálmán az élelm'iszerüz.cmi munká­
sok. Reisz. Mór a húsipari munkások, Lazar 
Emil a szállítómunkások, Szeder Ferenc ■' 
földmunkások, DetUsclt Jenő a kereskedelmi 
alkalmazottak es Wels/. Béla a könyvkötő- 
inunk ’sok szikszervezetének képviseletemen.

Bélhárom után végződött a kormány, tag­
jainak a szakszervezetek képviselőivel folyta­
tott tanácskozása. A tanácskozás után

peycr Károly
t, következőket mondotta munkatársunknak:

Részletesen tájékoztattuk a miniszterel­
nök urat és a kormány jelenlévő tagúit a 
munkaviszony ik állásáról.

Rámutattunk azokra az eszközökre, ame­
lyek alkalmasak a nnlhkahlány cnybite- 

sere.
Az egyes szakszervezetek minden rvszletre 
klterjedő beadványokat készítetek. • 
ismertették az értekezlet előtt, azu.au pedig 
írásban adták át a kormánynak.

Az értekezlet lefolyásáról elmondotta l et er 
Károly, hogy a miniszterelnök rövid nehanv 
szóval nyitotta meg az értekezletei. - 
következett az egyes szakszervezetek képvi­
selőinek felszólalása.

Mindegyik ismertette a maga beads ans a
, maga szakmájának viszonyairól vs egvbc

• 1 1 . .. i-ivisbiiokat. ameb uhelőadta mindazokat a javasiaios
alapján a munkanélküliségen az egyes sza 
mákban segíteni leltet.

A miitiszt.ielnök ezután összegezte a/, el­
mondottakat, kijelentette, hogy

a kormány tanulmányozni ingja a bead- 
ványokat.

Két héten belül uiubl. értekezletet hív 
össze és ekkor közölni ingia, hogy a 
kiváltságokból melyek valósíthatók meg.

Információnk szerint

ni munkaalkalma,k megteremtését sürgetik. 
A közmunkák mielőbbi megindítását is 

igen sok javaslat követeli.

Vannak olyan javaslatok, amelyek a vintkér- 
dés megoldását minősítik elsőrendű iotáossá-

Kiilönösen elkeseredett hangú volt az 
építőipar beadványa

■
:áma. I

a szakszervezeti tanács megbízottai ada­
taikkal súlyos helyzetet világítottak meg

A legnehezebb a helyzet
az. építő- és a nyomdaiparban, továbbá 
igen nelicz a helyzet a tas- és fémipar- 

han is,
A javaslatok legnagyobb részében természe­
tesen

A szakma rámutatott arra, hogy 25.000-né', 
is több ezidöszerint a munkanélküliek száma.
A kőművesek, .csők. szobafestők, tnúzolúk 
szakmájában egyformán szomorú viszonyok m
uralkodnak.

A miniszterelnök ismételten liaugoztatta, 1 
hogy ezzel az értekezlettel is lehetőséget ki- | 
vánt adni arra, hogy közvetlenül érintkezve I 
a munkásság képviselőivel, azok előadhassák fl 
kívánságaikat, javaslataikat a inimkanelkiiii- 11 
-ég enyhítésére és a kormány ezeket a javas- lg 
latokat feltétlenül figyelembe fogja venni. p;

A szakszervezetek nemcsak a numkaiiélkv- tó 
lisvgre. hanem

az ipar általános sérelmeire ,
rámulattfl Részletes terveket hoztak ma- I 

tikkal a szakszervezeti tan.'es kiküldöttei » 1 
ápidézésekre vonatkozóan.

\ Tabán niiáalakítására, valamint az Erzsi- j 
bet sugárutra is megtették a javaslatukat. Ja- ■ 
vaslatot tettek a húsipari munkásság köriben | 
; / éjjeli munka szabályozása Illetően. Altató- jé 
ban konkrét javaslatokkal jöttek a Szakszer- | 
vezeti Tanács emberei. A miniszterelnök é- I 
a kormány tagjai ezeket a javaslatokat iro- 1 
lun átvették és azután megállapodás törtéi:: H 
arra vonatkozóan, hogy ké. hét mnlva MaR I 
értekezletet fognak tartani.

Cesare Örst 
dapesten, al

Az o

Az ügyész megnyugodott az. Ítéletben, a védő 
felebbezett. Fuchs elnök ezután Csery Lajos- 
néhoz fordult:

Megértette a vádat? Magát a biróság
halálra ítélte!

Cseryné:
Igenis megértettem. Engem büntelcnül 

ítéltek el. Ártatlan vagyok.

Folyamodik kegyelemért?
Igen, folyamodok, nem nyugszom meg 

az ítéletben.

“ " Megnyílt a
KÉZIMUNKA SZAKUZLET

KOSSUTH UCCA 2. VÁROSHÁZ ÉPÜLET 
Nagy választék g o b e I i n, k e I i m perzsa, smyrna anyagokban.

k Olcsó szolid ár a k . ------

a n
Kolozs 

magyarpárti 
l szóvá, hogy 
I lasztások ót 
I zölnek, mert 
I külön listáví 
I arattak a ke 
í bukaresti laj 
; selőket az 
I zik, annak e 
I lök a leggo: 
! termettségge

A budapesti nunciust 
Berlinbe helyezték

Róma. február 14. Az Osservatore Romano 
jelentése szerint a pápa Örsenigo Cézárt vrsc- 
két, budapesti szentszék! mmcUist berlini m- 
széki mmciussá nevezte ki. (

_ Modern művészi fényképek RuzIcskánlL 
Piac u. 32.

iini gyanú?'
cn sem s

Az itéletkihirdetés után a törvényszék ke- 
gyelmi tanáccsá alakult át.

SINGING FOOL
beszélő hangos film főslágere a

SONNY BOY
KOTTÁJA ÉS GRAMOFON 

LEMEZEI
ANGOL ÉS MAGYAR 
SZÖVEGGEL,ZENE 
KARRAL stb. kap-

hatók

HEGEDŰS és SÁNDOR RT.
ZENEMŰ ÉS GRAMOFONKERESKEDÉSBEN

PIAC UCCA 34. SZ.

I Paris, fel 
I ügyben me: 
I Ívek eddig 
Iliik. Bebiz<

(alatt és az 
olyan karó? 
zcrepeK, a

A Má 
gőse

1 Budapest, 
Ininisztcrlai 
Bírói minis; 
|«digymiii 
yvi állami k
Ivitiheii is ]

i trillán a m 
■házasnak
J'-skedelmi 
h.nács felhi 
pisziernck, 
Siirsösebbct

Megkezd 

a főváro:

ihapróbán.
F. lő készületek .. .930 »I ^^

jobbról: Az egyes *z« 1 J ___ ... i»lmn«ekel v«ur Iák.
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ílé tár­
riasztó

lanulmá- 
válaszol 

iiezebb a
I

emtésél sürgetik, 
megindítását js
követeli.

.uuelyek a v ámkér- 
elsőrendű lowtossá-

hangu volt az 
dványa

rra, hogy 25.000-nél 
nkanólkiiliuk száma, 
obafestök. mázolok 
s |omoru viszonyok

telten hangoztatta, 
cl is lehetőséget ki- 
ZN ellenül érintkezve 
•1. azok előadhassák 
at a munkanélküli, 
nány ezeket a iavas­
uké fogja venni, 
icsak a mimkanélkv-

s sérelmeire
terveket hoztak ma­
tan."cs kiküldöttei ai 
fan.
a. valamint az Erzsi- 
jk a javaslatukat. Ja- 
i munkásság körében 
>zásá illetően. Általa- 
al jöttek a Szakszer- 

A miniszterelnök c-- 
l a javaslatokat irzs* 
megállapodás törtért 
kéi hét mnlva újabb 

aui.

J9.3Í) február IS.

ti nunciust 
helyezték
, Osscrvatore Roma® 
Orscnigo Cvzarc Örse- 

i inmcHist berlini szer­
bi.

fényképek Ruzlcskánil

I ♦*« w *1* • *1* • \> • V«

Cesare Orsenigo bibornok, pápai nuncius Bu­
dapesten, akit római hírek szerint Berlinbe 

neveznek ki pápai nunciussá.

Az oláhok folytatják 
a magyarüldözést

Kolozsvár, február 14. Fábián László 
magyarpárti szenátor nyilatkozatban tette 

I szóvá, hogy a román hatóságok a községi vá­
lasztások óta tömeges kiutasításokat eszkö- 

I zölnek, mert Udvarhelymegyében a magyarok 
külön listával indultak és fölényes győzelmet 

,í arattak a kormánypárton. A Dimineata cimü 
’ bukaresti lap Írja, hogy a magyar köztisztvi- 
‘ selőket az előléptetéseknél feltűnően mello- 
I zik, annak ellenére, hogy a magyar tisztvise- 
; lök a leggondosabban és a legnagyobb rá- 

termettséggel végzik feladatukat.

• * • • * • >!• • •> • .;. •.;. •
Holtponton 

a Kutjepov-ügy
I Paris, február 14. A vizsgálóbíró a Kutjepov 
I ügyben megkezdte a tanúkihallgatásokat, ame- 
iiyek eddig nem csak negativ eredménnyel jár­
lak. Bebizonyosodott, hogy az eltűnés ideje 
lakút és azóta a francia határt nem hagyta el 
jolyan karosszériája autó, amely az elrablásnál 
■szerepelt, a légi kikötőkben nem észleltek sém­
im mints momentumot és a tengeri kikötök- 
|’C" sem szállt hajóra egyetlen gyanús személy

A Máv beruházásai a legsür­
gősebben megkezdődnek

I Sanest, február 14. A kormány

Barkas István kifogásolja, hogy a keriileii 
beosztást a törvényhatóság szabályrendelettel 
állapítja meg.

lírády l.niu: Helyteleníti .1 tizennégy kerü­
leti rendszert.

(i.vörki Imre: Kéri a kormányt, hogy ,1 szo­
ciáldemokrata párt indítványa alapján ossza 
he a kerületeket.

Seitovszky Béla belügyminiszter nem fo­
gadja el a módosító indítványokat.

Hnnyady heretic gróf kéri annak a bekezdés­
nek a törlését, amely szerint a főpolgármester 
képviseli a fővárost.

Stransz István: Csonka ez a javaslat, éppen 
ezért le kellene venni a napirendről. (Helyes­
lés a baloldalon.)

l.zmáii a főváros költségvetését bírálja és ki­
fejti. hogy a költségvetés minden lapja nem 
tájékoztató, hanem a főváros urainak takaróul 
szolgál csupán.

Györki Imre szintén tiltakozik az ellen, hogy
főpolgármester képviselje a fővárost, mert 

z az önkormányzat jogkörét csorbítja.
A főpolgármester it, állás betöltéséről intézkedő 

• szakasz fölött ismét nagyobb vita indul meg.
Utidity Dezső azt kéri. hogy a közgyűlésnek 

legyen módjában bizalmatlanságot nyilvánítani 
a főpolgármesterrel szemben és ennek a kon­
zekvenciája az legyen, hogy állása megszűnik. 
Ilyen értelemben tesz indítványt.

Györki Imre a főpolgármesteri állás meg­
szüntetését kívánja. Amennyiben ezt az állást 
mégis :ientartják, a választást bízzák a tör-
• • ❖ • ❖ • ♦> • «

A mai premierre
GIGLI és T/TTA Ft U F F O 
mellett

TÍMÁR ilát
is sikerült elhozni Debrecennek1
A külföldi turnéra induló 
csak ma, szombaton lép fel

művésznő

UFtÁNIÁ

vény hatósági bizottságra és 
választandó i »polgármestert.

Ve a In legeken taknrékosk 
hímem 11 föpolKiirnu^

Semmi szükség nincs a föpol 
Kérem, hogy a javaslatból 
állás kreálását töröljék.

Ezzel a mai ülés délután 
éi t.

'Kijön a lővuros. 
éri (jjMson.

gármesitri állásra

Exhumáltak egy 19 évvel ezelőtt eltemetett 
józsai gazdálkodót, akinek megmérgezésévei 

feleségét gyanúsítják
koporsója felszedték a sírból és kivették 
az épen maradt koporsóból a csontvázat.

Az exhumálásnál részt vettek dr. Gsáky linos 
vizsgálóbirósegéd, dr. Orsós Bereite egyetemi 
tanár, dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos- 
szakértő, dr. Aczil Jenő védőügyvéd. A hulla- 
részeket felküldik Budapestre, hogy ott meg­
vizsgálják vegyi utón. A budapesti vizsgálattól 
függ, hogy kerül-e elő bizonyíték a gyilkosság 
megtörténtének igazolására.

agjai ma
gnliiisztcrtanácsot tartottak Bethlen István 
Frti miniszterelnök elnöklete alatt.

P> i/utíX miniszter előterjesztette as 
|yi állami költségvetés tervezetet, amelyet rész- 
*:viben is letárgyalt és elfogadott Foglalkozott 
|Man a minisztertanács a Máv. 30 milliós be- 
■uhazasnak kérdésével, amelyet Búd János ke- 
■eskedeimi miniszter ismertetett. A 
kttács felhatalmazást adott 

liternek, hogy a szűk 
;jiuKoschhen megindít

Wckcrlc
19,30—31.

mmiszter- 
a kereskedelmi mi 

k"séges munkákat a leg

Mirt adtunk már részletesen arról, hogy a 
csendörség a debreceni ügyészségre behozta 
Molnár Dániel né 51 éves józsai asszonyt, mert 
az a gyanít merült fel ellene, hogy

első Űrjét 19 évvel ezelőtt meginérgezte.
Az asszny tagadja a vádat és ártatlanságát 
hangoztatja. A védő dr. Aczél Jenő kérésére az 
assznyt szabadlábra helyezték és visszatért fa­
lujába. Ügyében az eljárás tovább folyt és 
pénteken tartották meg az exhumálást.

A 19 évvel ezelőtt eltemetett gazdálkodó

Egy volt angol katonatiszt beállt egy
ezredeshez — szobalánynak

Angliában íeltünően szaporodnak a női ru­
hában járó fériiak —- A lérli házvezetőnő vi­
lágosszőke bubifrizurát visel és halántékán 
igézőén kunkorodnak a gondosan kifodrozoti

hajfürlöcskék

rrV
Németországban megkezdődött a harc a 
Young-egyezmény ellen. Hugenberg (jobb 
oldalon) a nemzeti jobbpárt vezére, éles táma­
dást intézett a Young-terv és dr. Curtius kül­

ügyminiszter (baloldalt) ellen.

időn át üldözte a balsors és végül is megkise- 
relte. hogy mint háztartási alkalmazót.:, be­
csületes utón keresse meg a kenyerét.

Nagybritánnai törvényei és erkölcsei azon­
ban igen szigorúak és ezért Boiner urnák 
nem szabad többé hamis szőke hajfürtjeinek 
díszében az öreg ezredes lakását kitakantaira.

n.r

lapjául fogadják cl

a szavazást.

. _ hapróbán.
ulja. Lenn )°bb“‘

Fen' 
. A>

Megkezdték a parlamentben 
a fővárosi javaslat részletes 

tárgyalását
U ,, , Budapest, február 14.

j ■ Wirssi' László elnök 10 órakor nyitja meg 
a| Haz mai ülését.
|,'etly a fővárosi törvényjavaslat elö­

li lar,ol|a meg ezután záróbeszédét. Kéri, 
P«) részletes tárgyalás alti 

■ javaslatot.
|l'Mt4n az duök elrendeli 
I' Hát a íövtírnsi törvényjavaslatot liltalti- 

J "osságban elfogadta.
a javaslat részletes tárgyalása, 

i os *stv,1n: A javaslatnak ezt a címet 
,lclt Volna adni:

'ói.iJavaslat Wollt Károly és Kozma 
írna kizárólagos pdrturalmáról.

’éhen'8 tnrvei,V'íava-sl‘n a szociáldemokrata 
',0RV a fővárosban ne tudjon érvé-

5 'I*.... , az önkormányzati jogról szóló

Miiv követeli indítványában az on- 
m, 'Zj| függetlenségei, meri az önkor- 
Aortása ''^am v<<kr('baitn hatalmának a

ai-r

London, február 14. Egészen komoly iz­
galmakat kelt Angliában egy uj divat. Más 
országokban már hosszú idő óta ismerik az 
ilyen jelenségeket és néha bosszankodva, leg­
többször azonban csak mosollyal elhaladnak 
fölötte. Angliában, a szigorú erkölcsű sziget- 
országban azonban nem akarták elhinni, hogy 
ilyesmi megtörténhetik és a közelmúltig azt 
mondták, hogy „ez csak a mesékben és a 
könyvekben fordulhat elő". Barker „ezredes", 
az a „legjobb években" levő hölgy, akit egy 
évvel ezelőtt letartóztattak és elitéltek, mert 
férfinak adta ki magát és merészségében any- 
nyira ment, hogy házasságot kötött egy nö­
vel, kezdte meg a sort. Most úgy látszik, hogy 
az angol férfiak nem akarnak e mögött az 
Éva mögött visszamaradni és megkísérlik, 
hogy ők viszont női bájakkal ékesítsék magu­
kat.

Egy héten belül a rendőrség két férfit tar- i 
tóztatott le, akik nőknek adták ki magukat. 
Austin Hull Brightonban összekötötte a bá- I

nyamunkás és a nőimitátor egymással kevéssé 
harmonizáló hivatását és amikor az életben 
nőként való szerepléseivel igen szép pénzt ke­
resett, egészen felhagyott „piszkos" mestersé­
gével, a fekete szén bányászásával és vígan 
élte a világát, mint 6*ssie Hull tovább mind­
addig, amig néhány kisebb szélhámosság vé­
get nem vetett női karrierjének.

Még sokkal érdekesebb egy Percy Boiner 
nevű gentlemennek az esete. Boiner urat le­
tartóztatták, mert volt bátorsága egy öreg 
ezredesnél szobalányi állást vállalni, sőt a 
szolgálatát gazdájának teljes elismerésére 
látta el. Letartóztatásakor a férfi-házvezetőnő 

a rendőrség hivatalos közlése szerint 
„világosszöke bubifrizurát viselt és halánté­
kán igézőn kunkorodtak a gondosan kifodro­
zott hajfürtöcskék”. A legérdekesebb a do­
logban az, hogy ez a Percy Boiner régebben 
őfelsége, az angol király hadseregének tisztje 
volt és édesatyja és fivérei a londoni előkelő 
társaságnak ismert tagjai. Őt magát hosszú

ÁRUSÍTÁS
még csak

néhány napig tart 
Spira és Beregi

Piac ucca 45.

1 Fornét professzor 
fiszékfoglaló előadása

A belgyógyászati klinika hatalmas előadó- 
terme ma ünnepi (liszt öltött. Hatalmas pálmák 
lombkoszoruja övezte a bejáratokat cs koszo­
rúk függtek a táblán. A termet az utolsó pad­
sorig zsúfolva töltötte be a hallgatóság, amely­
nek soraiban a magyar orvostársadalom színe­
in va is helyet foglalt. A debreceni egyetem or­
vosprofesszorai közül dr. Wodelzky József 
dekán, dr. Bodnár János, dr. Belük Sándor, dr. 
Ilim,(lek László, dr. Kreiker Aladár és még 

I többen jelentek meg, akiknek neveit nem si­
került mind feljegyeznünk. Olt voltak továbbá 
a Pestről leérkezett tanárok és magántanárok, 
a debreceni egyetemi klinika magántanárai, ta­
nársegédei és orvosai és az egyetemi hallgatók 
százai. Komét professzort belépésekor hatal­
mas tapsvihar fogadta, majd az orvosi kar dé­
kánja üdvözölte öt szívélyes, meghaló szavak­
kal. Dr. Fontéi Lem íjászton Béla ezután meg­
kezdte magasszárnyalásu előadását.

Megemlékezett kegyeletes szavakkal nagy­
nevű elődjéről, dr. Csiky Józsefről. Kifejtette, 
hogy ezelőtt sajnos csak Írásaiból és közös 
barátaik révén ismerhette Csikyt, de az 
utolsó napokban, mióta c klinika vezetését át­
vette, megismerhette közelebbről Csiky pro­
fesszori mint embert s mint alkotót: müveiből, 
a debreceni klinika pompás szervezetéből. Ki­
jelentette, hogy szeretne méltó utóda lenni 
nagynevű elődjének és éhez a céljához az a 
körülmény ad neki önbizalmat, hogy másfél 
évtizedig dolgozott örökerdemii mestere, Bálint 
professzor oldalán. Reméli, hogy azok a ta­
pasztalatok, azok á tanok, az a szellem, ame­
lyeket Bálint professzor mint tudós és mint 
ember mellett magába szívhatott, képessé fog­
ják tenni arra, hogy méltó utóda lehessen 
Csiky professzornak.

Ezután belekezdett székfoglaló szakelőadá­
sába. Az egyes individuális faktorok szerepé­
ről beszélt az egyes betegségek kialakulásánál. 
Különösképpen az életkor szerepét domborí­
totta ki az egyes betegségek aquirálásánál. 
Szembeállította az öregség betegségeit a fia­
talkor betegségeivel és rámutatott arra a pro­
blémára, hogy a megöregedés folyamata váj­
jon betegségnek tekinthető-e? Rámutatott arra 
a körülményre, hogy míg a fiatal korban az 
egyének főleg fertőző betegségek aquirálására 
hajlanak, az öregkorban inkább a szív, az agy 
és a vese arteriosklarotikus megbetegedései 
lépnek előtérbe. Viszont az öregkor betegsé­
geinek megítélésénél a kort mindig tekintetbe 
kell \ennünk s éppen e korban kell. hogy a y
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betegségek megelőzése: az orvosi Profilaxis
lépjen előtérbe. .. |

\ magasnivóju előadást a hallgatóság e en
tetszéssel és hatalmas tapsviharral fogadta s 
;1Z előadót professzortársai közül számosán üd­
vözölték. #

A debreceni ipartestület 
rendkívüli közgyűlése
A Debreceni Ipartestillet elnöksége a követ­

kező meghívót bocsátotta ki: ..Meghívó a deb­
receni Ipartestületnek 1930. év, ^juar hó 
Ih.rin. vasárnap délelőtt lel n arakor salát 
dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésire. 
Tárgy: az állami és városi munkák megindí­
tásának kérdése és adóügyek. A targysoroza 
fontosságára való tekintettel Debrecen varos 
iparosságának teljes szánni és pontos megtelt 
néséi kéri a Debrecenben, 1930. év, február ho 
,,-áu tartott havi rendes elöljáróság, ülésből.

Varjassy Imre 
ipartestületi elnök.

•*•❖•❖•*•❖•*•*•*•*•*
_ A MÁV Egyetértés hangversenye. A

Debreceni MÁV. Egyetértés Onképzü Dal- és 
Zeneegylet Dalköre e hó 16-án, este S órakor 
a Városi Zenede hangversenytermében nagy 
szabása hangversenyt rendez, amelynek mű­
sora a következő: 1. Lányi E.: Rakoezi _a ha­
táron.. ■ Előadja az „Egyetértés Dákon. - 
Lili keringő. Előadja: Tanner Vilike. Zmigoran 
kiséri: Szigeti,y Gyula. 3. a) Farkas N.: Ke, 
temetés... b) Szigeti,y Gy.: Strassburg, ha­
rangok. Előadja az ..Egyetértés’ Dalköre. - 
Astholcz F.: A vadász gyönyöre, b) io ■ ■ 
Liliomszál. Előadja az „Egyetértés Dalköre. 
5 Miidalok. Előadja: Kovács Gyula. Zongorán 
kiséri: Szigethy Gyula. 6. a) Schubert: as dur 
Impromtu. b) Chopin: as dur Valter. Zongo­
rán előadja: Szabó Emil zenetanár. 7. a) far- 
kos N.: Rózsa van a keblén, b) Festettel,: Ar- 
valányhai. Előadja az „Egyetértés“ Dalköre. 
S. Magyar dalok. Előadja Engi László. Zon­
gorán kíséri Szigethy Gyula karigazgat . 
9 a) Qaal F.: Balatoni nóták, b) Macsa, b.: 
Katonanóták. Előadja: az „Egyetértés” Dal­
köre. Az „Egyetértés” Dalkört vezényli bzi- 
gethy Gyula főiskolai énektanár, a dalkor 
karigazgatóia. __#

*_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportfelvételel ismét láthatók a „Friczi" 
kalapszalon kirakataiban.

ÁLLANDÓAN CSAPOLVA
_ ^.AMGQL KI HÁLYIiÖBLTi

P'T."“')
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Eöv ideges úriember igazoltatás közben 
három revolverlövéssel lelőtte és súlyo­

san megsebesítette a rendőrt
Budapest, február 14. Dr. Csíny, Ma r x 

János Marx volt Máv elnökigazgato fta.ak 
annak ideién két diplomát, tanárit es orvosit 
szerzett, ma este a Ferenc körút 12. szám 
alatt levő hentes üzletbe tért be. hogy m 
deg felvágottat vásároljon. Vásárlás kozb n 
az egyes husdarabokat megfogdosta, aunt a 
hentes kifogásolt és ebből heves szóváltás 
keletkezett. Csányi Marx dühösen eltávozatt, 
maid az „ccáról visszafordult ás

ideges mozdulattal bezúzta a hentesüzlet

kirakat üvegeit.
Azonnal nagy tömeg verődött össze, az üzlet­
ből is kirohantak és elfogták a távozni ké­
szülő, még mindig idegesen remegő vsauy, 
Marxot és átadták a legközelebbi orszones 
rendőrnek: Csontos Mihálynak. A rendőr iga­
zolásra szólította föl dr. Csányi Marxot, ak,

előrántotta revolverét és több lövést adott 
le a rendőrre. Csontos Mihály a nyakán 

találva eszméletlenül rogyott össze.
Dr. Csányi Marx Jánost a főkapitány ságra 
szállították, a szerencsétlen rendőrt pedig az 
előhívott mentők súlyos állapotban a Mosonyi 
„ccai rendőrkórházba vitték- Dr. Csányi 
Marxot még az éjszaka folyamán kihallgat­
ták és letartóztatásba helyezték. Csontos Mi­
hály rendőr a kórház közlése szerint az éj­
szaka folyamán még mindig súlyos állapotban 
volt. A rendőrségtől nyert információ szerint 
Csontos egyik legderakasabb tagja a buda­
pesti rendőrségnek. Két kisgyermeke van, de 
rajtuk kívül még két kis olasz árvát is 
örökbe fogadott.

Ma este

Minden tizedik 
fánkban 1 drb 
!! 1 pengős !!

Karika Lajos vendéglős
Budai Ézsaiás ucca sarok.

további elbírálás céljából átteszi az £sz- 
szes iratokat a debreceni Ítélőtáblához, 
amely majd dönt a további átjárás tekin­

tetében.

Pénteken kezdték meg az iratok elszállttá, 
sát Debrecenbe. Minden valószínűség szerint 
az lesz az álláspont, hogy a kormányzó tiz- 
esztendős országlása alkalmából kegyelemre 
terjesztik fel az arra érdemeseket.

Xhv--—

Csütörtökön a kassai táblától érkezett 
régi iratokat áttették a debreceni ítélő­

táblához
A debreceni tábla dönt majd a régi bűnügyek 

vádlottjainak és elitét,jeniek a sorsáról
........... ... Uten rekedt törvényszéki iratokat átadja

Néhány héttel ezelőtt — mint kozoltu 
megállapodás jött létre, hogy Magyarország 
és az utódállamok között a megszállott terű-

;/; e ságok
A NAGY KADER. F«W>W> » ‘^6.-

Artúr. . .... .
GR1SA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold Zwetg. 2^°^ Kötvg 8._

SZIBÉRIAI GARN1ZON. Irta: Markovit» Rodion. Már 4 

AZ aSyVONAT. A „Szibériai gantizon» folytatása. Irta: Markovits

tizennégy júliusa, a háború

ügyminiszterének működéséről szenzációs P Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. EMg
millió példány fogyott el a német kiadásból. ,;k

A HÁBORÚ. Irta: Ludwig Renn. Érdekes leírás a a orus 6-_

, Ló”—40 EMBER. IrU, Fibiín Béla. h.W,

orosz fogságból. titkos rendőrség) üzelmei-
A CSEKA. Borzalmak az orosz „Cseka (»z J g.__

r8L ’ . . VF70ADIK ÚJRA MINDEN. A régi béke, a l.á-
Földi Mihály uj regenye: KEZDŐD feltűnően szép

ború, az uj béke, az örök háború regenye. Közel 600 oldat, ^ ? _

kiállításban. . g.jj, kiadása.) 12.
A KÉT FOGOLY. Irt*-, Zilahy Lajos. (Most jelent 8

létén rekedt törvényszéki iratokat átadják. 
Röviddel a megállapodás után

a kassai ítélőtáblától hatalmas ládákban 
érkeztek a régi bünperek iratai, amelyek­
ben tiz esztendőn keresztül semmi bírói 

intézkedés nem történt.
Az érdekeltek körében természetesen nagy 

izgalmat keltett a régi bűnügyi iratok kiszol­
gáltatása. A vádlottak és elítéltek nagyrésze 
eeóta tisztességes életmódot folytat és egyál­
talán nem került összeütközésbe a büntető 
törvénykönyvvel, úgyhogy az a félelem, hogy 
régi büntetésüket esetleg most kell letölteni, 
nagy megdöbbenést keltett közöttük. A meg­
döbbenés különösen azok közt volt nagyfokú, 
akikre, mint közöltük, 1916—1919-ig súlyo­
sabb szabadságvesztést mért a törvényszék, 
illetve a kassai tábla.

Jogászok körében vita indult meg, hogy cl- 
évültek-e ezek a bűnügyek, vagy nem. Leg­
több érdekelt jogi képviselője arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy legmagasabb ke­
gyelemért fordul védence érdekében.

Az először Miskolcra küldött iratokat azóta 
felülvizsgálták és a törvényszék arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy

SZOMBAT, február 15.
Budapest. 9.15: Eugen Stepat orosz bi!>. 

lajka-zenekarának hangversenye.
12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kasát 

szalonzenekarának hangversenye. Verényt: 
Bertha István karnagy.

4: Fábry Frigyes előadása: ,,A transz-
szibériai vasút és az orosz-kinai ellentét’’

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja 
1. Költemények. Irta: és felolvassa: Jaki, 
Ödön, a Kisfaludy Társaság rendes tagja. I 
Elbeszélés. Irta és felolvassa Kenedy Géza. ;| 
Kisfaludy Társaság rendes tagja. 3. Magyar 
költői versenyek. Tanulmány. Irta és felolvass 
Kéky Lajos, a Kisfaludy Társaság m. titkán 

6: Gergely László zongorahangversenye. 
6.30: Gróf Klcbelsberg Kunó m. kir. vallás- 

és közoktatásügyi miniszter előadása: „Gróf 
Széchenyi István."

7.20: Hangverseny. Közreműködik: Gert 
Margit és Kovács Dezső, a Városi Szinte 
operaénekesei. Zongorán kísér: Polgár Tibor 

8: Vidám est. Rendező: Hegedűs Tibor 
Majd: Gramofonhangverseny.
11.30-tól éjjel 1 óráig: Magyari Imre és ci­

gányzenekarának hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: G. 3: Z. 6: Latin zene. 7.30: E, 

8.35: Hangjáték. Utána: Z.
Berlin. 3.45: Szláv dalok. 4.30: Z. 7.05: 1 

és Tz. 10: Kabaré. Utána hírek, majd éjfél«»: 
1 óráig Géczy Barnabás zenekara.

Daventry. 5.30: Tz. 7.45: Hg. 8.30: Kz. 
Hangverseny.

Kassa. 12.05: Z. 5: Bábszínház. 9:4 
London. 5.45: Z. 7.45: Hg. 8.30: Dudálót 

9: Hg. 10: Régimódi kabaré. 1150: h. 
Milánó. 5: Z. 8.30: Opera. 1L30: ° ,
Prága. 11.15: G. 4.30: Jb. 7.05: V.da^ 

8.50: G. 9.30: Hg. 10.20: Kz.
Róma. 5.15: Hg. 9.02: Ének és zenekar: 
Turin. 5: Hg. 7.15: Z. 8: Hangszerszol.,

8 30: Operettrészletek. 10: Tz.
Zágráb. 5.30: Hg. 8: Belgrádi műsor.

Kaphatók.

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkeretskedésében PIAC UCCA 34.
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történelmielőadásDickens emlékünnep Londonban. E„y Dickens ünnepi
Shop-ban
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Ma este az Arany Bika díszter­
mében Bocskay bál

Debrecen előkelő társasága lesz együtt a Bocskay bálon. A Csokonai-szinház mű­
vészeinek remek blüettje. Sevilla divatrövü a blüett keretében a tavaszi idény
szenzációival, nyolc csodaszép Sevilla görl-lel. Sevilla ruha szépségverseny négy 
értékes díjjal. Táncverseny és szépségverseny, a Miss Bocskay megválasztása a 
Dreher Maul és az Elida dijával A Párisién Grill ajándéka minden megjelenő 
hölgynek. — Kiss Béla es a Sevilla jazz. Remek világítási hatások táncközben 

Tánc a hóesésben. A Színházi Élet tudósitója és fotoriportere a nagy bálon. 
Szombaton este fél 10 órára az Arany Bika 

dísztermében Debrecen legjobb társasága

m

irténelmi

gyülekezik egybe a Bocskay báljára, amely­
nek diszfővédnökségét gróf Bethlen István 
miniszterelnök ur volt szives elvállalni. Párat­
lanul szines, világvárosi mulatság lesz a Bocs­
kay FC ezidei bálja, amelyen szinte végevár- 
hatatlan sorban vonul fel minden, ami csak a 
közönségnek szórakozást, gondtalan mulatsá­
got hozhat. Egy éjszaka az ezer egy éjszaká­
ból, de modern éjszaka, amelyen divatrövü, 
jazz, a modern bálok minden szenzációja 
nyújt szórakozást. Nehéz felsorolni mindazt a 
kellemes szórakozási alkalmat, amit a Bocs­
kay bál agilis rendezősége megszerzett a bál 
közönségének.

A bált, hogy az elején kezdjük: műsor ve­
zeti be. A műsor első száma Kiss Bélának és 
nagyszerű zenekarának a nyitánya lesz. Ez­
után Szász Istvánka, a budapesti Uj Színház 
naivája mond formás

prológust.

Halász Rudolf blüett je következik most, egy
minden részletében nevettető, énekes, tán­

cos bohózat,

amelynek keretében Barna Anci, Fáskei’ty 
Mária, Ferenczy Marian, Erdődi Kálmán, 
Kédly Gyula, Misoga László és Sugár Misi 
vonulnak fel a káprázatosán ügyes táncok­
ban, humorral tele jelenetekben gyönyörköd­
tetik és kacagtatják meg a közönséget. Szer­
ves része lesz ennek a darabnak a

Sevilla divatrövü

is, amelyben a Filtex RT budapesti igazgató­
sága mutatja be a debreceni hölgyeknek mind­
azt a csodaszép, ujdivatu holmit, amit a ta­
vaszi idényre a világ divatdiktáló művészei­
nek a fantáziája kigondolt. A divatrövüben 
fellép, táncol és a ruhákat bemutatja

nyolc csodaszép Sevilla görl,

akiket a Filtex RT négyezer jelentkező közül 
választott ki Budapesten. A blüett a divat- 
rövüvel együtt a bál igazi szenzációja lesz, 
olyan szenzáció, amely csupán egyetlen alka­
lommal kapható.

A blüettet a pécsi színház volt főrendezője, 
a Csokonai-szinház művésze, Sugár Gyula 
rendezi, a zenei részről pedig a színház kar­
nagya, Csanak Béla gondoskodik.

Szűcs László, a debreceni színház kitűnő 
tenoristája énekel ezután Szathmáry Endre 
karnagy kíséretével operaáriákat, majd So­
mogyi Olga operaénekesnő ugyancsak áriák­
kal szórakoztatja a közönséget.

Ez lesz a műsor utolsó száma. Ezután meg­
kezdődik a tánc Kiss Béla remek muzsikája 
mellett erre a csárdásra:

Nem lehet a Bocskayval,
Nem lehet a Bocskayval kikukoricázni. . .

Világhírűek a

W-A-L-L-A-C-E
detektív regényei

Minton regénye uj, meglepő, érdekfeszitő;
— — 1.80
- -. 1.80
— — - 1 .Sí)
— — - 1.0

1.50
1.80
1.80 
1.80 
1.88

— — 1.80
1.80
1.80
1.80
1.80
1.80 
fi.,50
4.50

A tollas kígyó 
A titokzatos ház 
A bosszúálló 
A ke!-, kéz - 
A hatalom könyve 
Kató és a tizek 
A versenyparipa 
A bíró vétke — 
ihines ur Londonban 
A ityémántfolyam 
A megtorlás 
A rémbirú —
A Pénzhamisító 
A három tölgy titka 
A tizenhármas szoba 
Az erőszak ökle 
Uilcttfins gonosztevő

Kapható

Hegedűs és Sándor rt.
könyv és papirkereskedésében 
dEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ

Azután egymást váltja a csárdás és a jazz, 
amiben a budapesti Sevilla jazz band lesz 
Kiss Béláék segítségére. A pompás muzsika 
közben a közönség a legmodernebb, legszebb 
világítási effektusokat kapja. Egy-egy tánc 
hóesésben zajlik le, ügyes trükkel ringatja a 
rendezőség ebbe az illúzióba a közönséget.

Megkezdődnek aztán a szenzációs verse­
nyek. A

Sevilla ruha.zépségverseny 
zsűri döntése elé kerül. A legszebb Sevilla ru­
hákat négy díjjal jutalmazza a Filtex RT. Az 
első díj 100 pengő és egy valódi spanyol sál. 
A második dij 50 pengő és 6 méter Sevilla se­
lyem. A harmadik dij 6 méter Sevilla selyem. 
A negyedik dij 4 méter Sevilla selyem.

A táncversenyt
szintén zsűri bírálja el. Az első két helyezett 
a Dreher Maul és az Elida remek dijait kapja. 

A szépségverseny
már szavazás utján dönti el, hogy ki lesz Deb­
recen legszebb hölgye, az idei 

Miss Bocskay,

aki egy esztendeig viseli ezt a cimet és ahány 
mérkőzésén résztvesz a Bocskaynak, a csapat 
tagjaitól tiszteletadást kap. A szépségverseny 
dijait az Elida és a Dreher Maul ajándékai 
képezik.

A káprázatosán szép. mulatságos báli éjsza­
kának külön szenzációja lesz, hogy a Párisién 
Grill, a ragyogó fővárosi mulató

kedves ajándékról gondoskodik minden 
Hölgy részére, aki a Bocskay bálján meg-

HANGOS“ RÉSZ:II

Titta Ruffo — - 
Ti már 1 la —

3. Benjamino Gigli
4. Tímár Ma-----

1.

2.

— — Parasztbecsület
— Pillangókisasszony

— — Higoletto
— — Tosca

„NÉMA“ RÉSZ:
1. Fox Híradó
2. TAMÁS BÁTYA KUNYHÓJA

az Universal 1,000.000 dolláros filmdrámája 
násban.

20 felvo-

A néma részt teljes MÜ VÉSZZEN EK ARUNK kiséri.
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Nem maradhat el senki a Bocskay báljáról, 
mindenkinek meg kell néznie ezt az estét, 
amelynél szebb, kellemesebb szórakozással 
szolgáló aligha volt még Debrecenben.

El kell még mondanunk, hogy a Bocskay 
bál olyan nagy érdeklődést keltett nemcsak 
debreceni, hanem országos viszonylatban is, 
hogy

a Színházi Élet leküldi Budapestről a bál 
éjszakájára munkatársát és fotóriporterét, 
hogy a bálról írásban és képben kimerítő 

tudósítást adhasson.

Soha még nem mutatkozott ilyen hatalmas 
érdeklődés országos viszonylatban bál után, 
mint ezúttal s akik tájékoztatva vannak a bál 
részleteiről, tudják, hogy azok felül is fogják 
múlni a várakozásokat.

Budapest felé menekültek a nagyidai 
rablógyilkosok, akiknek kézrekeritésére 

Debrecenben is nyomozás indult
Jelentette a Debreceni Független Újság, 

hogy szerdán reggel bestiális kegyetlenséggel 
elkövetett rablógyilkosságot fedeztek fel a 
megszállott területen levő Nagyida községben.

Éjszakának idején ismeretlen tettesek ál­
kulccsal behatoltak Kovács Mihály nagy- 
idai gazda házába és Kovács Mihályt fe­
leségével együtt meggyilkolták és a lakást 

kifosztották.

A rablógyilkosok baltával végeztek a házas­
párral. akiket alvás közben vertek agyon.

A rablógyilkosság ügyében megindított 
nyomozás során a gyanú két szomszéd köz­
ségbeli béresre terelődött, akik. mint a csend-

I őrség és a detektívek megállapították, eltűn­
tek otthonról és átszöktek a közeli trianoni 
határon. A kassai rendőrigazgatóság telefo­
non érintkezésbe lépett a magyar rendőrség­
gel, amellyel közölte a rablógyilkossággal 
gyanúsított béresek pontos személyleirását.

A rendőrség erélyes nyomozást kezdett a 
rablógyilkosság gyanúsított ja inak a kézreke­
ritésére, de ez csak részben járt eredménnyel. 
Sikerült, megállapítani, hogy a gyanúsítottak 
Miskolcon jártak, de a legközelebbi Budapest 
felé induló vonattal elutaztak Miskolcról. A 
rendőrség ezeket az adatokat közölte a buda­
pesti főkapitánysággal és most Budapesten is 
folyik a nyomozás kézrekeritésükre.

Változások a máv. menetrendben
illetve NyíregyházáigA MÁV debreceni üzeltvezetösége a követ­

kező közlést adta ki:
Ez évi március hó 1 -tol kezdödöleg terüle­

tünkön a jelenleg érvényben levő menetrend­
ben az alábbi változások állanak- be:

1. Az 1703. és 1 704. gyorsvonat, mely jelen­
leg Budapest Debrecen között közlekedik.
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Nyíregyházától. illetve Nyíregyházáig fog 
közlekedni.

Az 1703. indul Nyíregyházáról 11 óra 10, 
Debrecenbe érkezik 12 óra 03. — Az 1704. in­
dul Debrecenből 18 óra 10. Nyíregyházára ér­
kezik 19 óra 05.

2. Az 1711. sz. személyvonat Nyíregyháza

y

Debrecen között korábban fog közlekedni és 
pedig: Nyíregyházáról 10 óra 42 helyett 10 
óra 36 perckor fog indulni és Debrecenbe 11 
óra 52 helyett 11 óra 46 perckor fog érkezni.

3. Az 1718. sz. személyvonat Debrecen— 
Nyíregyháza között később fog közlekedni. — 
Éspedig Debrecenből 18 óra 13 helyett 18 óra 
30 perckor fog indulni és Nyíregyházára 19 
óra 22 helyett 19 óra 39 perckor fog érkezni.

4. A 6121. sz. személyvonat Nagykállóból 
18 óra 45 helyett 18 óra 48 perckor fog in­
dulni és Nyíregyházára 19 óra 12 helyett 19 
óra 15 perckor fog érkezni.

5. A 6221. sz. személyvonat Apagy —Nyír­
egyháza között később fog közlekedni. Éspe­
dig Apagyról 19 óra 02 helyett 19 óra 06 
perckor fog indulni és Nyíregyházára 19 óra 
42 helyett 19 óra 49 perckor fog érkezni.

♦
Herriot levele a magyar város- 

szövetséghez
A magyar városok kiulhrrálís szövetsége 

mozgalmat indított eg\ nemzetközi kulturális 
városszövetség létesítése iránt. A nemzetközi 
városkongresszus, a német, osztrák, svájci 
városzövetségek, olasz városok s maga a 
Népszövetség is szimpátiával fogadták a ma­
gyar kezdeményezést. A francia városszövet­
ség nevében most maga Herriot v. fran­
cia kultuszminiszter, egyben lyoni polgármes­
ter és a francia városszövetség elnöke kö­
zölte a városok kulturális szövetségével, hogy 
a legnagyobb örömmel támogatja a magyar 
kezdeményezési és a beterjesztendő javaslat 
mellett fog felszólalni, hogy az sikerre vezes­
sen. A szövetség békéscsabai III. egyetemes 
ülése, mely Somogyi Szilveszter szegedi 
polgármester elnöklete alatt február 22 ?.i 
ülésezik, dr. K ti t h y Sándor, a szövetség 
igazgatója referálásában fog ezzel a nagy 
horderejű kérdéssel foglalkozni.

Nagy értékű ékszereket 
loptak Debrecenben

A debreceni rendőrségen feljelentést tett Biró 
Frida debreceni lakos, hogy a lakására ismeret­
len tettes behatolt, a szekrényt álkulcs segít­
se gé\ el kinyitotta es onnan ellopott Öt dollárt, 
arany gyuriit, gyémántköve* gyiiriit, dupla fe■- 
(Ulti arany órát. iehérncmUekct és nuis érték­
tárgyakat.

A rendőrség a feljelentés alapján megindí­
totta nyomozást és remény van reá, hogy 
rövidesen kézre kerül a tolvaj. A nyomozás 
adatai szerint a lopást csakis az követhette cl, 
aki ismerős a helyszínen és tudta, hogy milyen 
értékek vannak Hin") Frida szekrényében.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSE:

\arg.i Imréné született Kszviiv i Zsuzsanna 
életének N5-i|< evében elhunyt. Temetése io- 
l.vo hó Ifi-án délután 8 órakor lesz a Hat­
van ucca 12. számú gyászháztól, .t református 
egyház szertartás.*, szerint tartandó ima után 
.< Kossuth utcai temetőbe.Napsütéses téli korzó.
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Hajdumegye kísgyülése elutasította 
a megyei városok tisztujitása ellen 

érkezett íelebbezéseket
Hajdumegye területén nem engedélyezik újabb gyógyszertárak felállítását

A böszörményi 
«yójryszertár

hujduvármcKYi* kisgyiilése pénteken délelőtt 
a vármegyei székház alispáni tanácskozó ter­
mében ülést tartott, amelynek legfontosabb 
tárgyai a megyei városok tisztújító közgyűlé­
seinek határozatai dien beadott fclebhczésck 
és a gyógyszertárengedélyezési javaslatok vol­
tak. Különösen a hajdúböszörményi polgármes­
terválasztás ellen beadott felebbezést kisérte 
nagy érdeklődés, a felebbezést azonban eluta­
sították, épen úgy. mint a városi takarékpénz­
tári ügyészi választás ellen beadott felebbezést 
is. A gyógysz.ertárengedélyezéseket a kisgyti­
les nem javasolta, tekintettel részint a meg­
levő gyógyszertárak súlyos helyzetére, részint 
. rra. hogy közegészségügyi szempontok sem 
indokolják újabb patikák létesítését.

A kisgyiilés délelőtt fél 10 óra után nyitotta 
meg dr. Hadluizy Zsigmorid főispán, bejelentve, 
hogy két napirend előtti felszólalásra adott 
engedélyt.

Köszönet a miniszterelnöknek.
Viíczy József felsőházi póttag felszólalásá­

ban azt hangoztatta, hogy bár a hágai egyez­
mény egyesek szerint nem felel meg a mi ér­
dekeinknek, azt mindenki elismeri, hogy gróf 
Hetiden István miniszter elnök energiával, böl­
csességgel és diplomáciával képviselte az 
ügyet. Indítványozta, hogy a kisgyiilés ebből 
az alkalomból üdvözölje a miniszterelnököt és 
egyben reményét fejezze ki. hogy a belső nagy 
gazdasági problémákat is sikerül megoldania. 

Az indítványt elfogadták.

A kisgyiilés! tagok szabad jegyei.
Ujvárossy Lajos dr. köszönetét fejezte ki az 

alispánnak azért, hogy a kisgyiilés tagjainak 
1 vicinális vonalakra szabad jegyet szerzett s 
kéri, hogy igyekezzenek odahatni, hogy sza­
badj egyet kapjanak azok is. akik az Állaim asut 
vonala mentén laknak.

Rdsó István alispán kijelentette, hogy mind­
össze hét kisg.viiJési tagról van szó, akiknek a 
MÁV. hajlandó 12 szelvényes kedvezményes 
jegyet adni. Ajánlja, hogy ezt a vármegye sze­
rezze he a tagok részére.

A kisgyiilés ezt helyesléssel fogadta.

A számonkérőszék tagjai.
Az alispán előterjesztésére a számonkérö- 

^zékbe a kisgyiilés Czcglédy Mihályt és dr. 
Molnár Bélát küldte ki.

A böszörményi polgármesterválasztás 
körül.

Csorba Antal dr. és 25 társa megfelchbezték 
a hajdúböszörményi polgármester választást, 
amelyen dr. Somossy Béla eddigi polgármes­
ter tudvalevőleg egy szavazattal győzött. A 
felebbezést dr. Uzonyi Barna tb. főjegyző is­
mertette, elmondva, hogy a íelebbezők három 
indokot hoztak fel. Az egyik az, hogy a sza­
vazásban resztvettek azok a városi tisztvise­
lők is, akiknek a mandátuma lejárt, továbbá, 
hogy az egyik szavazólapon mindkét jelölt neve 
kétszer is előfordult és végül, hogy több száz 
pengős jutalmak ígérgetésével igyekeztek rá­
venni egyes képviselőtestületi tagokat a So­
mossy Bélára való szavazásra 

Az előadói javaslat az volt. hogy a felebbe­
zést utasítsák el, mert a tisztviselőket törvény 
szerint megillette a szavazati jog, a vitás sza­
vazólapot helyesen számolták Somossy Bélá­
nak, végül pedig azért, mert ,i legsúlyosabb 
vádpontban, a vesztegetésben az alispán ren­
deletére az előadó által a helyszínén lefolyta­
tott vizsgálat semmi megnyugtató adatot nem 
szolgáltatott abban a tekintetben, hogy vesz­
tegetési kísérlet történt és hogy arról Somossy 
Bélának tudomása lett volna.

Ujvárossy Lajos dr. az érdekeltségi kérdést 
vetette fel. Aki aláírta a felebbezést, az 
szerinte nem vein t részt a fanrieskozéisban 
és a szavazásban.

Benkö (iéza dr. tiszti főügyész kifejtetne, 
hogy érdekeltség itt nem forog fenn.

Uivárussy Lajos dr. íentartotta állásnom iá 
dr. Csorba Antal pedig arra mutatott rá. hogy 
ebben a kérdésben egyszersmindenkorra szóló 
elvi határozatot kell hozni.

Hadluizy Zsigmond dr. főispán csatlakozott 
a tiszti főügyész véleményéhez, de a törvény 
értelmében mégis feltette szavazásra a kér­
dést.

A kisgyiilés ki is mondta, hogy irdckeltscget 
ilyen esetben nem lehet megállapítani.

Az érdemi tárgyalás során dr. Csorba Antal 
hangoztatta, hogy az első indokban úgyis a

szertár ieUilUtásu iránt. 
egészségügyi bizottság ; 
fása ellen, a képviselőtestület, a megyei tkő 
főorvos és a közegészségügyi bizottság mc|' 
lette foglaltak állást. Az előadói javaslat 
rim it gyógyszertár felállítana . Z'
érdek, mert a varos nagyban fejlődött ész iL 
és északnyugati része nines ellátva gyögy^/ 
tárral és lia felállítják az ötödik gyógyszert-in' 
akkor is 6000 lélek jut egy-cgy patikára. p»V 
Kivasalják az ötödik gyógyszertár , .„ZZ'1 
ziset a népjóléti miniszternek azzal, hog - 
Kutassy Kálmánunk adományozza. ' UJ 

Csrba Antal dr. O. Vargát hozza.javaslatba 
aki a háború alatt katonai szolgálatot teles! 
telt és böszörményi ember.

Görgey Márton dr. tiszti főorvos-. Időrend- 
ben Kutassy Kálmán pályázott elsőnek ikj 
szintén böszörményi születésű és a háborút vé 
gigszolgálta.

Vitéz Kőszegi heretic: Mind a négy böször­
ményi patika kiizködik. Ha felállítják azötö­
dik gyógyszertárt, elbocsátják' a két alkalma 
zott okleveles gyógyszerészt. A tanyai lakos­
ság érdekében az lenne szükséges, hogy olyan 
embert alkalmazzanak, akinek orvosi oklevele 
van és kézi gyógyszertárral is el van látva 

Görgey Márton dr. tiszti főorvos: Ha fel­
állítják az ötödik gyógyszertárt, akkor is touo 
Pengő jövedelme lesz egy-egy gyógyszertár- 
nak.

Uicárossy Lajos dr.: Ami recept az ötödik 
gyógyszertárra esik, azt úgyis Debrecenben 
készíttetik cl. Tagadja, hogy 9000 pengő jöve­
delme lenne egy gyógyszerésznek. Viszont a 
harmadik orvosi állás szervezését nagyon fon­
tosnak tartja. Mi böszörményiek O, Varga Im­
rének szeretnök a gyógyszertárt, ha lesz, a fő­
orvos Kntassynak. de hogy a népjóléti minisz- 
ler kire gondol, azt csak ö tudja — fejezte be 
nagy derültség közben.

Végül is a többség kimondta, hogy nem látja 
szükségesnek a böszörményi ötödik gyógyszer- 
tár engedélyezését.

Szoboszlón és Kábán sem lesz 
uj gyógyszertár.

Iliilöni Mil;ó István és Molnár Anna okleve­
les gyógyszerészmesterek Hajdúszoboszlón ne­
gyedik gyógyszertár engedélyezését kérték. A 
szoboszlói közegészségügyi bizottság a felállí­
tás ellett, a képviselőtestület a felállítás mel­
lett, a megyei főorvos és közegészségügyi bi­
zottság ellene foglaltak állást. A kisgyiilés ja­
vasolta is, hogy a népjóléti miniszter ne en­
gedélyezze az aj gyógyszertárat.

Gedeon Árpád okleveles gyógyszerészit! ester 
Kábán kér másdik gyógyszertár * felállítására 
engedélyt. A községi közegészségügyi bizott­
ság és képviselőtestület a felállítás mellett, a 
megyei főorvos és közegészségügyi bizottság 
ellene foglalt állást. A kisgyiilés ki is mondta, 
hogy Kábán nincs szükség második gyógy­
szertárra.

Adminisztratív apróbb ügyek letárgyalása
után a kisgyiilés délben véget ért.

közigazgatási hjlóság fog dönteni, mert ez. köz­
jogi érv. Ami a vesztegetési kísérletet illeti, 
az alispán által lefolytatott vizsgálat szerinte 
igazolja azt, hogy a kísérlet megtörtént, sőt a 

innvalUállások szerint .Hiány terelte hadi­
rokkant egyenesen a polgármesterrel szemben 
hozza lel ezt a vádat, fiz azt jelenti, hogy a 
választás nem volt tiszta. Öt ember akadt, aki 
nem hallgatott a kísérletre, de akadhatott egy 
liaodik, aki már hajtőit. Ez annál lényegesebb, 
mert az eredmény egy szavazaton matt. Az. 
előadói javaslattal szemben javasolja, hogy ad­
janak helyt a felebbezésnek.

Ujvárossy Lajos dr. hangoztatja, hogy a 
tisztviselők kétségtelenül szavazhattak, a sza­
vazólap kérdése sem vitás, mert joga van bár­
kinek többször is ráírni és kihúzni ugyanazt 
a nevet. A vesztegetést kitalálásnak minősíti, 
ez lehet kortestritkk is. A lényeges az, hogy a 
jelölt tudott-e erről. Emlékeztet a Szapáry— 
Pap Zoltán esetre, amikor gróf Khtten-Héder- 
váry miniszterelnökkel szemben ugyanezt állí­
tották fel kritériumnak és tisztázták is. A pol­
gár-mester Mczeytől csak azt kérdezte, hogy 
mit kíván tóle. ezt piáig kétségtelenül csak ál­
talánosságban, nem vesztegetési szándékkal 
telte. Elfogadja az előadói javaslatot.

Kálmán Ferenc: Aki a vesztegetési kísérletet 
megtette, tönkrement ember, pénze nincs. Hon­
nan vette erre a pénzt?

Váczy József és dr. Cseke Sándor: Ígérni 
lehet!

Kálmán Ferenc a dr. Csorba Antal indítvá­
nya mellett foglalt állást.

Vitéz Kőszegi Ferenc: Ö benne volt a sza- 
vazatszedő küldöttségben, amelyben helyet 
foglaltak a Csorba-pártiak is. A szavazatszedő 
küldöttség elfogadta a szavazólapot, épen ezért 
visszautasítja, mintha visszaélés történt volna.

Rdsó István alispán: A tisztviselők kétséget 
kizárólag szavazhattak. Ami a szavazólapot 
illeti, a szavazatszedő küldöttség, amelyben 
mindkét párt tagjai helyet foglaltak, megálla­
pította, annak az érvényességét. Ha felolvas­
sák a vesztegetési ügyben tett vallomásokat, 
kiderül, hogy az egész semmi.

Uzonyi Barna dr. főjegyző ismerteti is a 
jegyzőkönyveket, amelyek szerint Békési Mi­
hály és II. Hagy Márton többeknek 100—500 
pengői igén a választás, illetve « felebbczes 
cldúlése átáll, ha Somossy Hálára szavaznak. 
Békési Mihály viszont azt vallja, hogy senkit 
sem bízott meg azzal, hogy részére pénzért 
szavazatot gyűjtsön.

Rá só István alispán ezután kérte az előadói 
iavaslat elfogadását, ami nagy többséggel meg 
is történt.

Mcgfelebhezték a tisztviselői választásokat is.
Abart Lajos aljegyző a böszörményi adóta­

nácsttok és a 11. árvaszéki ülnök választását 
felebbezie meg azzal, hogy a választásban 
résztvettek ,i lejárt mantiátiimu tisztviselők is. 
Az egyik megválasztott unokatestvére is sza­
vazott, valamint, hogy a titkosság elvét sérti 
az., hogy a Csorba-párt becsületbeli köteles­
séggé tette a jelöltjeikre való szavazást. (Nagy 
derültség.)

A kisgyiilés a felebbezést elutasította.

Elutasították a takarékügyészi választás 
elleni felebbezést is.

Sembery Miklós és társai a Hajdúböször­
ményi Városi Takarékpénztár ügyészi válasz­
tását felebbezték meg. Erre az állásra tudva­
levőleg dr. Csorba Antalt választották meg.

Az. előadói javaslat a íelebbezés elutasítását 
ajánlotta.

Ujvárossy Lajos dr. véleménye szerint a vá­
lasztás megsemmisítendő, mert a takarék tiszt­
újító közgyűlésén az alispán elnökölt, holott 
az elnök az alapszabályok szerint a minden­
kori polgármester.

Benkö Géza dr. tiszti főügyész: A szerve­
zési szabályrendelet kimondja, hogy a vuka- 
rék tisztviselői köztisztviselőknek tekintendők 
és választásuk is Így történik. Az alispán te­
hát jogszerűen elnökölt.

Lévay József dr. szintén az előadói javas­
latot támogatta, amit el is fogadtak.

A hajdúnánási választás.
Radó laíszló dr. Hajdúnánás megyei város 

képviselőtestületének a megalakulást kimondó 
határozatát felebbezte meg azzal, hogy a viri- 
lisck közzé a jogi személyeket is felvették és 
azoknak három képviselője jelen is volt az 
alakuló közgyűlésen. Az előadói javaslat a tc- 
lebhezés elutasítását ajánlotta, mert igaz 
ugyan, hogy a jogi személyeket tévedésből 
felvették a virilis névjegyzékbe, azt azonban 
senki meg nem támadta és a névjegyzéket az 
igazoló választmány jogerősen meg is állapí­
totta

A böszörményi ötödik gyógyszertár.
Kutassy Kálmán, O. Varga Imre, Molnár 

Anna, Kondor István és Wolmann Árpád ok­
leveles gyógyszerészmesterek kérelmet nyúj­
tottak be Hajdúböszörményben ötödik gyógy-
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A böszörményi köz- 
gyógyszertár feláll!- 

iulet' -> megyei tiszti 
KtiK> i bizottság mv|_ 
ulOuUói .invaslat szv 
mi™ , ‘^zséKiixyi
y 1,1111 fejlődött ész ik1 
SS ellátva gyógyszvr- 
ot.idik gyógyszertár,,

,y'CRy Piltik:il'a- Ezért 
'Kvszcrhir engedélye. 
rm‘k hogy, „2,
wnyozzu.
fsat hozza javaslatba,
:u szo|Hiilaiot teljesi- 
er.
zti főorvos-. Időrend- 
ilyázott elsőnek, aki 
:tcsti és a háborút vé-

Mind a négy büször- 
la felállítják az ötő- 

aítiák' a két alkaltna- 
íszt. A tanyai lakos- 
znkséecs, hogy olyan 
kinek orvosi oklevele 
mil is el van látva. 
’Zti főorvos: Ha lel- 
zertárt, akkor is 90uv 
íy-egy gyógyszertár-

Vtrii recept az ötödik 
t úgyis Debrecenben 
ogy 9000 pengő jőve- 
zcrésznek. Viszont a 
evezését nagyon fon- 
nényiek 0. Varga lm- 
szertárt, ha lesz, a fii- 
?y a népjóléti minis’. 

6 India — fejezte be

omita, hogy nem látja 
nyi ötödik gyógyszer-

abán sem lesz 
szertár.
Molnár Anna öklévé- 

; Hajdúszoboszlón ne- 
redélyezését kérték. A 
;yi bizottság a felálli- 
tület a felállítás mei- 
s közegészségügyi bá 
állást. A kisgyulés !,v 
átéli miniszter ne a- 
szertárat.
:s gyógyszerész,mester 
yszertár ^ felállítására 
izegészségiigyi bízott- 
a felállítás mellett, a 

igészségügyi bizottság 
isgyülés ki is mondta, 
ség második gyógy-

ügyek letárgyal ása
véget ért.
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telei on számai:
Kiadóhivatal................................................. 18
Fiókkiadóhivatal és kólesönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ....................... 10- -30
Szerkesztőség éjjel...................................18 és 812

_ Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni
retormátus templomokban e hó lb-án, vasár­
nap, az istentiszteleti rend a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt Hl órakor Szabó 
Uéza délután 5 órakor Lukács László, a kő­
templomban délelőtt 9 órakor Kardos Lajos,
II órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
Márki Kálmán, a Kossuth itccai templomban 
délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 
érakor Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 
10 órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor 
Uly Sándor, az Ispotályban délelőtt hl óra­
kor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor 
vanásos ünnepély Siposs Imre, a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Szűcs Berta­
lan, a Csapókertben délelőtt 10 órakor Gerda 
Sándor, délután fél 3 órakor Halász András, 
Nagycsere Kallas Ferenc, Pacz Siposs Imre, 
Nyulasi uj iskola Murányi Zoltán, Wolafika 
telep délután 3 órakor Hadházy Pál, Boldog­
falva kert délután 3 órakor dr. Ferenczy 
Gyula. I. sz- gazd. iskola délután 4 órakor dr. 
Ferenczy Gyula.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos u. 23. sz. alatt levő baptista ima­
házban vasárnap délelőtt fél 9--9-ig imaáhitat, 
9—10-isr bibliamagyarázat, délután (> -7-ig 
prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély vegyes- 
kari és zeneszámokkal.

— Nem változik az idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti február 14-én délben 12 órakor:
A nagy légnyomás magva Magyarország és a 
Balkán ftilett helyét megtartotta. Hatásköré­
ben Középeurópában és a Balkánon a hideg a 
kisugárzás folytán némileg fokozódott, úgy­
hogy a hőmérséklet jórészt a mínusz 5 fok 
Celsius alá süllyedt. A Jeges-tengeri depresz- 
szió mélyebb lett. Ennek következtében Eszak- 
európában a nyugati légáramlás megélénkült. 
Az aránylag enyhe óceáni levegő Oroszország 
északi részeiről is elsöpörte a kontinentális hi­
deget. A Oenuai-öböl táján ma reggel esik és 
Lengyelországban gyenge havazás van. Ha­
zánkban az idő derült és a nappali maximum 
egyes helyeken elérte az öt fok Celsiust: az 
éjjeli minimum azonban általában a mínusz 5 
fok Celsius alá süllyedt, legalacsonyabb Sop 
ronban, mínusz 1 fok Celsius. Jóslat: Egyelőre 
lényeges változás nem várható.

—. Vallásos ünnepély az Ispotály templom 
ban. Vasárnap délután öt órakor a Révész 
Bálint cserkészcsapat vallásos ünnepélyt ren­
dez a következő műsorral. Fennálló ének, 5. 
dics. Gyülekezeti ének, 145- dics. 1., 2. v. 
Bibliát olvas, imádkozik Szabó Gyula s. lel­
kész. Közének, 32. dicséret. Prédikál Siposs 
•Imre központi lelkész. Költeményeiből fel­
olvas: Kesztyüsné Balogh Margit. Szóló ének: 
Zsigó Károly ref. tanító. Utóimát mond. ada­
kozást hirdet és megáldja a gyülekezetei: 
Molnár Ferenc lelkész. Záródnék, 145. dics. 
verse.

— Fényképfelvételeket Ltener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

— A Csapó uccai egyházrész harmadik
evangellzáló estéje c hó 16-án, vasárnap este 
,8 órakor lesz a Szappanos uccai otthonban. 
Ez alkalommal a szokottnál is érdekesebbnek 
ígérkezik, mert az előadó az egyházrész egyik 
legbuzgóbb világi tanácsosa, dr. Balogh Béla 
kir. törvényszéki tanácselnök lesz, aki az ö 
már régebbről ismert nagy bizonyságtévő 
erejével és meggyőző képességével a követ­
kező témáról fog beszélni: Miért kell nekünk 
az Isten igéjét hallgatnunk? Az estére, 
melyen az egyházrész vegyeskara is tóbb 
számmal fog szolgálni, az egyházrész tagiam 
kívül is minden kereső és vágyakozó lélek 
szívesen látott vendég. A terem fűtve \an. 
Belépti díj nincs.

19-U) február IS.

Látta már a kunyhónkat?

Hát az uj, olcsó helyárakhoz mit szól? 

És arra egy szava sincs, hogy

TÍMÁR 1 L A is nálunk lép fel?
Uránia

ól a hajó dohány*1’

— Meghívó. A „Zion“ debreceni Betegse- 
gélyző Egylet 193d. évi február hó 16-an. va­
sárnap délelőtt 10 órakor, az izr. hitKOZS-g 
tanácstermében (József kir. herceg iKca • 
szám) XXXIX. évi rendes- és tisztújító köz­
gyűlését tartja. Napirend: I. Jelentés az 1 - ■ 
évről. 2. Az 1929. évi zárszámadás po w*1' 
tése és a számvizsgáló-bizottság |C!?"* .,é '
Határozat a felmentvénv megadass tárgy. b. . 
4. Az 19.30. évi költségvetés elöterIesztése. S. 
Háromtagú számvizsgáló-bizottság kikul 
az 19,30. évre. 6. Esetleges indítványok i. 33 
választányi tag és Z.orvos választásin

— Amatőr-fényképek1 tökéletes kidolg 
zása Lieneti fotolaboratoriumában, Ferenc
József ut 34. Telefon 10-29.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN L'.ISAO 
ulabh rlportlelvételel Ismét láthatók a „Friczi 
kalapszalnn kirakataiban.

— Vásáry István dr. polgármester Buda­
pesten. Vásáry István dr. polgármester pén­
teken délben hivatalos ügyben Budapestre 
utazott. A polgármester előreláthatólag szom­
baton este érkezik haza.

— A Bocskay bál szenzációja lesz, hogy 
Bányász István, az ismert kitűnő festőművész 
karrikaturát készít bárkiről, aki bizonyos je- 
entéktelcn összeget fizet a Bocskay javára.

— Meghívó a Magyar Országos Vörös- 
kereszt Egylet Debrecen városi választmá­
nyának a városháza tanácstermében 1930 feb­
ruár hó 16-án. vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartandó közgyűlésére. Dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes, elnök.

— Rokkantegyleti tagértekezlet. A Magyar- 
országi munkások rokkan tsegélyzö és nyug­
díj egyletének helybeli fizető, továbbá rok- 
katnáilományban levő illetve segélyezett és 
nyugdijat élvező nő- és férfi tagjait c hó
16- án, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében tartandó nagy 
tagértekezletre hazafias tisztelettel meghív­
juk. Az értekezlet egyedüli tárgya: az orszá­
gos rokkantsegélyző és nyugdíj egylet leg­
utóbbi országos küldött közgyűlése ama sé­
relmes határozóinak megvitatása, amely sze­
rint úgy az eddig folyósított, mint az ezután 
folyósítandó rokkantsegélyeket a rokkant 
egylet közgyűlési határozattal tetemesen le 
leszállította. Lehetőleg minden tag ott legyen. 
Az intézőbizottság.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon:
17- 22.

— Lóránt Júzseiet ismét meglátogatták a 
betörök. A betörök ugylátszik nagy elősze­
retettel viseltetnek Lóránt József lovarcgyleti 
titkár iránt, akinek lakását fel szokták ke­
resni és mindig visznek magukkal néhány tár 
gyat — emlékbe. A betörők megfosztották ér­
tékes cigarettatárca gyűjteményétől és több 
lakásberendezési tárgyat elvittek. Lóránt Jó­
zsef, hogy lakását megvédje a betörőktől 
meglehetősen veszélyes, de mindenesetre 
nagyszerűen bevált módját alkalmazta a be­
törő riasztásnak. A lakását elkerülték Így a 
betörők, de nem kerülték el a pincéiét. A rend­
őrségen lett feljelentés szerint ugyanis be­
hatoltak a Simonffy uccai városi bérházban 
lévő pincéiébe és elloptak négy mázsa fát.
A nyomozás megindult a tolvajok kézrekeri- 
tésére.

— Elcserélték a télkabátját. Szunyoghy Ká- 
rolyné Hajnal ucca 5. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy egy ven­
déglői ruhatárban elcserélték a férje télika- 
Dát.iát és nem jelentkezik az elcserélő.

— Felvétel a st. galleni kereskedelmi fő­
iskolába. A st. galleni kereskedelmi főiskola 
(Handelshochschule) II. félév ez évi április 
hó 9-én kezdődik és iulius hó 17-én fejeződik 
be. Beiratkozás iránti kérvényeket írásbeliién 
kell a st. galleni keresk. főiskola titkársági 
tivatalához eljuttatni. Mellékelni kell az elő­
képzettséget igazoló bizonyítványokat és iga­
zolványokat, születési anyakönyvi kivonatot. 
A st. galleni kereskedelmi főiskolára érettségi 
bizonyítvány nélkül is be lehel iratkozni. 
Ebben az esetben u. ti. előkészítő tanfolya­
mot kell a főiskolán végezni, amely tanfolyam 
elvégzése után felvételi vizsgát kell tenni. ,
_ „llford” lemez, film, papír, világ­

márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Csalásért egy hónapi fogház. A debre­
ceni törvényszéken pénteken délelőtt tartot­
ták meg a tárgyalást Sőrés Lajos Hajdúszo­
boszlói lakos ügyében, aki ellen csalás miatt 
indult meg az eljárás. A vád szerint Sórés 
még 1928-ban eladott az apja nevében 12 
mázsa búzát Engel Jakab terménykereskedő­
nek. akitől felvett 276 pengőt, de a terményt 
nem szállitota le. A pénteki tárgyaláson Sórés 
Lajost elítélték egy hónapi fogházra csalás 
miatt. Az Ítélet jogerős.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
lághirü „llford” londoni gyár készítmé­
nyéit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

- A VVIeni Arumintavásár. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltsé­
gével. hogy a Wienben március 9—16-ig ren­
dezendő tavaszi vásárra kedvezményes uta­
zásra jogosító igazolványok megérkeztek. A 
vásárigazolvány ára 5 V. Ennek u tulajdonosa 
az osztrák határt úgy a be- mint a kiutazás­
nál február hó 17-től április hó 4-ig vízum 
nélkül lépheti át. Az utolsó vízum nélküli be­
utazási nap március 16. A vásárigazolvány 
tulajdonosai az osztrák vasutakon 25 százalék 
mcnctUli kedvezményben részesülnek s a 
vásár területére nem kell külön belépő je­
gyet váltaniok. A magyar vasutakra szidó 
igazolvány tára 40 fillér- Ennek tulajdonosa 
alacsonyabb kocsiosztálya jegyével a követ­
kező magasabb kocsiosztályon utazhatik, 
Becsbe március hó 4-től—15-ig, vissza március 
9-től—21-ig lehet kedvezmény igénybevételé­
vel.

— Kedvezményes utazás az Országos Mező­
gazdasági kiállításra. A debreceni kerületi ke­
reskedelmi és iparkamara közli érdekeltségé­
vel, hogy a Budapesten március hó 20—25-én 
rendezendő Országos Mezőgazdasági Kiállt- 
tásra szóló kedvezményes utazásra jogosító 
nyomtatványok megérkeztek, a vasúti igazol­
vány ára 1 P, féláru menettérti légy váltá­
sára jogosít. Belépőjegyet külön kel! váltani. 
A kedvezményt a felutazásra március 14-től 
24-ig, a visszautazásra március hó 20-tól— 
.33-ig lehet igénybevenni. Az igazolvány az in­
dulási pénztárnál, a kiállítás területén és a 
visszautazásnál is lebélyegeztetendő, különben 
érvényét veszti. A kamara a pénz előzetes 
beküldése setén vagy utánvéttel vidékre is 
készséggel küld igazolványt. Tekintettel az 
igazolványok kevés voltára, utólagos elszá­
molásra nem küldhet a kamara igazolványo­
kat.

— Öngyilkosság. Budapestről jelentik: Ho- 
rányi Herbstmamt Jenő 49 éves gabonaügy- 
uök ma lakásán veronállal megmérgezte ma­
gát. Súlyos állapotban a Pajor Szanatúiumba 
szállították.

_ Házasság. Tisztelettel meghívjuk jó ba­
rátainkat és ismerőseinket Margit lányunk­
nak Weiszmatin Pál úrral f. hó 16-án délután 
fél 2 órakor a „Frolmcr“-szállodában tar­
tandó esküvőjükre. Teljes tisztelettel Sehwarcz 
Antal és neje.

— Gyilkol a marólúg. A debreceni Sebészeti 
klinikára behozták a múlt év végén Nyír sáp­
ról Klein Magda két éves gyermeket, akinek 
torkát és száját felmarta a marólúg. A gyer­
meken nem segített a gondos ápolás, sáridé- j 
seibe belehalt. Az ügyészséget értesítették a 
halálesetről. Elrendelték a vizsgálatot és a 
boncolást.

_ A rituális iürdiíbcn ellopták 220 pengő­
jét. A debreceni rendőrségen feljelentést tett 
Weiclisner Jakab Széchenyi ucca 8. szám 
alatti lakos és clpanaszolta, hogy a Pásti 
uccai rituális fürdőbe ment fürödni és a ka­
binból ellopták 220 pengőjét. A feljelentés 
alapján megindult a nyomozás.

_ Liener Béla fotoszaküzlete és mo­
dern képkeretek gyári raktára Ferenc Jó­
zsef ut 34. sz., a Hegedűs és Sándor-ház- 
ban. Telefon 10-29.

_ Majtinszky Jenöné temetése. Péntek dél­
előtt helyezték örök nyugalomra Maitinszkyné 
Honig Lidit, Majtinszky Jenőnek a Belvárosi 
Takarék makói igazgatójának ifjan elhunyt 
hitvesét, Honig Emil debreceni sónagykeres­
kedő leányát. A tisztviselők, rokonok és ba­
rátok egész tömege zarándokolt a temetőbe, 
hogy jeleit legyen a szépséges fiatal asszony 
megrendítő végtisztességén. A gyászbeszédet 
dr. Schlesinger Sámuel főrabbi mondotta, aki 
megrázó szavakkal idézte fel az elhunyt meg­
ragadó és felejthetetlen emlékét s rajzolta az 
Itt maradt szülök, a férj s az elárvult kedves 
fiúcska fájdalmát. A zsidó halotti ének komor 
dallamát Tenenbautb Dávid főkántor énekelte. 
A megrendítő aktuson a kereskedő és bank­
világ felekezeti különbség nélkül nagy szám­
ban jelentek meg.

Az össze* megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv- 
árában.
_ Elloptak 80 kiló cukrot a debreceni 

Apolló cukorgyárból. Pénteken tartották meg 
a tárgyalást azoknak az ügyében, akik ellen 
a debreceni Apolló cukorkagyárban elköve­
tet lopás miatt emeltek vádat. A vádlottak 
padjára került Bálinczy Béla, Szabó László és 
Paluska Gábor. Bálinczy cukorkafözőmester 
volt a gyárban és mint ilyen, kilopott 80 kiló 
cukrot és átadta Szabónak, aki tovább adta 
Paluskának. A tárgyaláson a gyár igazgatója 
nem kívánta a büntetését Bálinczynak, aki el­
len így elejtették a vádat. Szabót és társát 
bűnösnek mondták ki és Szabót egy hónapi, 
Paluskát pedig orgazdaságért három heti fog­
házra ítélték. Az Ítélet jogerős.

— Egy fényképfelvétel és mindig hű 
marad az angol „llford”-hoz!

— Kártékony állatok mérgezése a gutlii 
vadászterületen. A debreceni rendőrség ve­
zetője a következő értesítést adta ki: Értesí­
tem az érdekeiteket, hogy a guthi vadásztár, 
sulat a ligetaljai járás főszolgabírójának 
430—19,30. számú engedélye alapján a Nyir- 
mártonfalva község határában fekvő gutlii 
vadászterületen az előirt szabályok betartása 
mellett, hó esetén vérrel, ellenkező esetheti 
tojás héjba tett foszforszörppel a kártékony 
és ragadozó állatok mérgezését 19311. évi 
február hó 23-án megkezdi.

Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
papírja az angol „llford”!

— Meghívó. A debreceni ipartestület vízve­
zeték, légszesz s fűtési szerelők szakosztálya 
1930 február 15-én Németh Lajos (Csapó u.
8. szám.) vendéglő külön helyiségében este 8 
órakor társas vacsorát rendez- Németi Lajos 
vízvezeték szerelő mester, szakosztályt disz- 
clnok tiszteletére, melyre az iparos társain­
kat, ismerőseinket k. családjukkal együtt tisz­
telettel meghívja a rendezőség.

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

— Szakosztályi «lésok. A debreceni ipartes­
tület mészáros és szappanos szakosztálya c 
hó 19-én, szerdán este hét órai kezdettel tart­
ja az ipartestület kistanácstermében tisztújító 
ülését. Tárgy: elöljáróság! rendes és póttag 
jelölés. Az ülés rendkívül fontos voltára tekin­
tettel, a tagok teljesszámu és pontos megje­
lenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége, 
— E hó 19-én, szerdán este hat órai kezdet­
tel tartja a debreceni ipartestület kárpitos, 
díszítő szakosztálya az ipartestület helyisé­
gében tisztújító ülését. Tárgy: elöljárósági 
rendes és póttag jelölés. Tekintettel az illés 
rendkívül fontos voltára, a tagok teljesszámu. 
megjelenését kéri a szakosztály elnöksége. - 
A debreceni ipartestület kisebb ácsiparos 
szakosztálya e hó 15-én, szombaton délután 
5 órakor tartja tisztújító ülését az ipartestü- 
fet kistanácstermében. Tárgy: elöljáróság! 
rendes és póttag jelölés és fontos folyó ügyek. 
Az, ülés fontos voltára tekintettel, a tagok 
tcficsszámu, és pontos megjelenését kéri a. 
szakosztály elnöksége,

A Kereskedők és Utazók Egyesülete ér­
tesíti tagjait és k. vendegeit, hogy a szoká­
sos szombat esti összejövetelt ez alkalommal 
is megtartja. Vigalmi bizottság.

Okvetlen nézze meg a Royal Bár február 
15-iki uj műsorát. Tánc záróráig.
- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

ulabb rlportlelvételel Ismét láthatók a „Fridi" 
kalapszalon kirakataiban.

— (, deli. művészi lap P 4, ,,Corvin" fotó­
szalonban. Hatvan u. 6. Izr. hitközségi palota

— Corvin fotószalon Hatvan uccu tv *zr 
hitközségi palota. Központi fűtési!

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban késeit a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
II udvar,
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A család öröme 
elsőrangú

eijy

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Colum­
bia, Deccs gramofonok n gramofon lemezek

havirészletfizetésre ismindan áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofon osztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már 180 pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tessék üzletünket fölkeresni véte,kötelezettség nélkül.

Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
íjándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mű­
terem egész nap fütve. (Piac ucca 32.)

A GAMBRINUS ÉTTEREM NAGY 
KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVENDŐ VOL­
GA ZENEKARA SZOMBATON TARTJA 
BÚCSÚ HANGVERSENYÉT.

— Az állatforgalmi szavatosság — 
az 1923. t.-c. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. üaar és dr. Pó­
lyák szerkesztésében. Ára 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében.

— Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblát szál­
lít Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

SZÍNHÁZ MŰVESET
MŰSOR:

SZOMBAT este 8 órakor: KÉT LÁNY AZ 
UCCÁN. B) bérlet. Szigorúan csak felnőt­
teknek.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: MISS AME­
RIKA. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: KATICA. Ope­
rettbemutató. Perle d’Or párisi fényrevü- 
táncosnő vendégfelléptével.

Doni Kozák Kórus hangversenye február 
24. Zenekedvelököri tagoknak kedvezmény. 
Jegyek Méliusznál, Bikában.

HBU3

Ma,
szombaton B bérletben 

közkívánatra Ernőd Tamás és Tőrök 
Itezső nagy sikert aratott vigjáléka :

IÉI líl! IIIKÍI
Szigorúan csak felnőtteknek!

Vasárnap délután
mérsékelt helyárakkal a nagysikerű

MISSAMERIKA
Vasárnap este
nagy operettbemutató:

KATICA
A Katica vasárnapi bemutatóján és a többi 

előadásokon

PERLE D’OR
a világhírű párisi fényrevfltáncosnö káp­

rázatos táncaival lép fel.

A tisztelt bérlők 
figyelmébe!

A színház igazgatósága tisztelettel 
kéri a színház állandó bérlőit, hogy 
bérleteik lejártával bérleteik megújítá­
sáról idejében gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy abban fennakadás tör­
ténjen. Ez alkalommal hivatkozik a 
színház igazgatósága azon körül­
ményre, hogy a közelmúlt vendégs e- 
repléseinél, sőt a felemelt helyáru elő­
adások dacára is bérlőinek helyét biz­
tosította minden ráfizetés nélküi és 
éppen ilyen fokozott udvariassággal és 
előzékenységgel fogja bérlői iiánl vál­
tad kötelezettségét a jövőben teljesí­
teni. Úgy a havibérlőket, mint a 10 
előadásra szóló bérlőket tehát ismé­
telten felkéri a színház igazgatósága, 
hogy a bérletek összegét a színház 
titkári irodájában lefizetni szívesked­
jenek.

zvp tavaszi időjárás 15.20" C.

PALACE HOTEL BELLEVUE
risöruiKlii házak, legmodernebb kényelem, házi zenekar, tea-iá ne, szalonzene. Penzió árak 

márciusig 45—55 líráig. Regina sz állóval egyenlő vezetés. I;. Kuuz.

MOZI

póni
TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor 
hangos és néma műsor.

A hangos részben:
1. Titta Ruffo: Parasztbecsület.

2. Gigli: Rigoletto.
A néma részben:

TAMÁS BÁTYA KUNYHÓJA.
20 felvonásos dráma, a teljes zenekar kísére­

tével.
Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kez­

dete előtt egy órával.

Meteor
Szombaton:

AZ ARIZONAI LEÁNY 
Dráma 7 felvonásban.

Mary Brian és Richard Ártérinél és 
V I (i Y A ZZ A NO M R Irt 
Burlcszk bohózat 8 pajzán felvonásban. 
Wallace Beery és Raymond Hattonhal.

Irtcadísok: 6 és 8 órakor.
Vasárnap:
NADJA

Izgalmas artistadráma 10 felvonásban.
Főszereplők: /•'«• Mallen, Heinrich George, 

Louis Lech és Urna Moréna.
Megelőzi: HAM MINDENT TUD.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

JPORT
ÖSZi CSAPATÁVAL STARTOL A BOCSKAY

PÉCSETT
Csütörtökön kétkapus tréninget tartott a 

Bocskay, pénteken fürdőt és masszázst kaptak 
a játékosok, ezzel aztán be is fejeződtek a 
Pécs-Baranya elleni mérkőzés előkészületei. A 
csapat utrakész. változás az őszi összeállt fás­
ban nincs, tehát Molnár játszik balhékkal, 
akit újabb hat hónapra r -ződtetett a veze­
tőség. A hangulat a mérkőzés közelségére 
tekintettel javult. A Bocskay halfsora máris 
biztató formában van és csatársora is sokkal 
egységesebb, mint a Pécs-Baranya hasonló 
csapatrésze. Amennyivel jobb tehát a pécsi 
védelem, annyi plusz mutatkozik a Bocskay 
csatársor javára, a küzdelem sorsát tellát pa­
pírforma szerint a halfsoroknak kellene eldön­
teni.

Sportkörökben döntetlen eredményt jósol­
nak, ami kielégítené a Bocskay híveit is.
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Peltzer dr., a világhírű német középtávfutó 
ausztráliai túráján Jimmy Cavltonnal treníroz.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

Általánosságban igen lanyha volt ma a ga­
bonapiac. A készáruvásáron a búza 25, a rósz 
10, a tengeri 5, a korpa és a zab 10 fillérrel 
volt olcsóbb. A készáru vásár forgalminál 
sokkal nagyobb arányú üzlet fejlődött a ha­
táridőpiacon. ahol úgyszólván az egész vona­
lon számottevő árcsökkenések keletkeztek. A 
márciusi búzánál 28, a májusi búzánál 25 fil­
lér volt az árcsökkenés, inig a márciusi rozs­
nál 40, a májusi rozsnál 30, az októberi rozs­
nál 36 fillérrel alacsonyabb árfolyamok ke­
rültek felszínre. Aránylag mérsékeltebben 
esett az októberi buz.a ára, éspedig 8 fillér­
rel. A tranzitó kukorica kissé szilárdabb volt, 
a májusi, júniusi és júliusi kukorica ellenben 
10 fillérrel olcsóbbodolt.

A lisztárak nem változtak.
Határidőiizlet: Búza: Március 22.85, 80, 76, 

70, 67, 72, 74, 70, 74, zárlat 22.73—74, május 
23.76, 70, 06, 61. 57, 59, 65, 66, 63, zárlat 23.63 
—64, október 23.30, 26, 32, 26, 28, 31, 34, zár­
lat 23.33—23.34. Rozs: Március 13.15, 10, 00, 
12.95, 93, 90, 93, zárlat 12.92—93, május 13.85, 
70 , 68, zárlat 13.70—72, október 15.26, 30? 33, 
zárlat 15.32—33. Tengeri: Május 14.20, 18, 12. 
10, 15, zárlat 14.14—15, iulius 14.67, 65, zárlat 
14.65—66. Trflnzitó-tengeri: Május 13.22, 20, 
zárlat 13.23—25.

Készáru üzlet hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 24.10—24.50, 78 kg' .34.4.5—24.75, 79
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HAMUPIPŐKE

FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS.
IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.

PIROSKA KAROLY FORDÍTÁSA. 7
így is volt. Nem hazudtam, nem hazud­

tam. Majd rájön maga is, hogy itt nagylel­
kűség volt, csak ő nem bírta észrevenni. 
S ha erre valamikor rájön, akkor tízszere­
sen meg fogja becsülni és kezeit összetéve 
hull a porba. íme a tervem! De én itt va­
lamit elfelejtettem, vagy szem elől tévesz­
tettem. Valamit elmulasztottam. De elég, 
elég! És most kitől kérjek bocsánatot? Ha 
vége, hát legyen vége! Bátor ember, légy 
büszke. Nem te vagy a bűnös! Hát igenis, 
én az igazat mondom, nem félek szembe­
nézni az igazsággal: ö a bűnös, ő a bű­
nös !

V.
HAMUPIPŐKE LÁZADOZIK.

A civakodásunk azzal kezdődött, hogy 
ö egyszerre a saját tetszése szerint kezdte 
a kölcsönöket adogatni és a zálogtárgya­
kat értékükön fölül becsülte s néhányszor 
még vitába is mert velem szállani e kér­
désekben. Én nem engedtem. Ekkor tör­
tént az eset a kapitánynéval is.

Bejött egy öreg kapitányné, egy me- 
daillont hozott, melyet még boldogult fér­
jétől kapott ajándékba. persze hát ez 
emlék volt. Adtam rá harminc rubelt. A 
nő panaszos vonításba kezdett, k'önyör- 
gött, hogy őrizzük meg a tárgyat, — per­

sze hogy megőrizzük. Nos, egy szóval 
úgy öt nap múlva ismét eljön, hogy a 
medaillont kicserélje egy melltüvel, amely 
nyolc rubelt sem ért. Persze megtagad­
tam a kérését. A vénasszony bizonyára 
már akkor megsejtett valamit a feleségem 
tekintetéből, mert később, mikor én nem 
voltam otthon, ismét eljött és a feleségem 
kicserélte neki a medaillont.

Még aznap megtudtam mindent és 
szóvá tettem, bár szelíden, de rövidesen és 
határozottan. Ő az ágyop ült, a földet 
nézte, jobb lábával a padlón topogva; fur­
csa mosoly ült ki az arcán. Erre én a 
hangomat egyáltalán nem emelve, nyu­
godtan kijelentettem, hogy a pénz az 
enyém s hogy jogom van a magam sze­
mével nézni az életet s hogy mikor őt a 
házamba hoztam, semmit sem titkoltam el 
előtte.

Ö egyszerre felugrott, egész testében 
megrázkódott - s toporzékolni kezdett. 
Állat volt. Indulatos volt. Indulatos állat 
volt. Megmeredtem a bámulattól. Ilyen 
viselkedésre nem voltam elkészülve. De 
nem veszítettem el hidegvéremet, egy 
mozdulatot sem tettem és csak úgy, mint 
eddig, nyugodt hangon jelentettem ki, 
hogy mától fogva nem fog részt venni az 
én elfoglaltságomban. Arcomba nevetett 
és kiment a lakásból.

A dolog úgy áll. hogy nem volt joga el­
hagyni a lakást. Nélkülem sehova, ilyen 
megállapodásom volt vele még jegyessé­
günk idejéből. Estére visszatért. Egy szót 
sem szóltam.

Másnap már reggel elment. Harmad­
nap ismét. Becsuktam a boltot es elmen­

tem a nénjeihez. Velük az esküvő után tel­
jesen megszakítottam az összeköttetést. 
Sem mi hozzájuk, sem ők hozzánk. Most 
kiderült, hogy az asszony nem járt náluk. 
Kíváncsian hallgattak meg engem és az­
után a szemembe nevettek: ,,Ugy kell ön­
nek", azt mondták. De hát én számí­
tottam is a nevetésükre. Ez alkalommal 
az ifjabb nénit, a vén leányt száz rubellel 
megvesztegettem és huszonöt rubelt előre 
kifizettem neki. Két nap múlva eljött 
hozzám:

Ebbe az ügybe Jefímovics főhad­
nagy, az ön volt ezredtársa van belekeve­
redve.

Nagy volt a meglepetésem. Ez a Jefi- 
movics tette nekem a legtöbb rosszat, amig 
az ezrednél szolgáltam. Vagy egy hónap­
ja. hogy néhányszor zálogosítás ürü­
gyével — szemtelenül bejött a zálogházba 
s emlékszem, hogy az asszonnyal akkor 
kezdtek nevetgélni. Én akkor odamentem 
s megmondtam neki, hogy emlékezzék 
vissza előbbi 'viszonyunkra, s ne merész­
kedjék hozzám jönni. De semmi más nem 
fordult elő, eszem ágában sem, csak any- 
nyi, hogy arcátlan. Most a néni egyszerre 
tudomásomra adja, hogy már kitűzték a 
találkát az ö lakásán és hogy az egész 
ügyet a néninek egy régi ismerőse. Julia 
Szamszonovna nevű özvegy ezredesné in­
tézte s hogy ehhez jár mostanában az én 

1 feleségem.
Ezt a jelenetet megrövidítem. Mind- 

] össze háromszáz rubelembe került ez az 
I ügy, de két nap alatt úgy intéztem el, 
I hogy majd annak idején, betett ajtó mö­

gött én is jelen leszek a szomszéd szobá­

ban és onnan fogom hallgatni feleségem 
első rande vous-ját Jefimoviccsal.

Ez esemény előtti napon rövid, de em­
lékezetes jelenetem volt a feleségemmel. 
Alkonyat előtt jött haza, leült az ágyra, 
gúnyosan néz rám, jobb lábacskájával do­
bog a szőnyegen. Amint akkor ránéztem, 
egyszerre eszembe ötlött, hogy az elmúlt 
hónap alatt, vagy helyesebben: az utolsó 
hetet leszámítva, az elmúlt két hét alatt a 
feleségem mintha nem lett volna magá­
nál. Azt is mondhatnám, hogy megfordult 
a jelleme. Lázongó, támadó lény lett be­
lőle. Nem mondhatnám, hogy szégyen nél­
kül való, hanem egyensulytalan lelkű, ve­
szekedést kereső, gáncsoskodó. A szelíd­
sége azonban eléggé akadályozta. Amikor 
egy ilyen nő lázong és túl is lép a mér­
sékleten. azért látható, hogy csak magát 
gyötri, önmagát hajszolja és hogy a sajat 
mérsékletével, tartózkodásával, *szégyen- 
lősségével nem képes megbirkózni. Ez az 
oka, hogy az ilyenek néha oly szertelen­
ségbe esnek, hogy a saját szemeinek nem 
hisz az ember. A mocskossághoz szokott 
lélek ellenkezőleg mindig enyhébben nyi­
latkozik meg ilyenkor. Förtelmesebbeket 
követ el, de mindig a tisztesség látszata 
alatt, amely igy számit hatni az emberre.

Igaz, hogy magát kidobták az ezred­
ből azért, mert gyáva volt kiáltani pár­
viadalra? kérdezte hirtelen és a szemei 
megcsillantak.

Igaz: engem a tisztek határozata 
folytán felszólítottak, hogy hagyjam ott 
az ezredet, ámbár én már előzőleg kértem 
a nyugdíjazásomat.

(Folytatása következik )

I
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Az ui „CORVIN" fényképészeti műterem e hó órai
6 drb művészi lap P 4 1 dih salenképpel P10 Élatnagys gu fénykápnagyitás P H

Központi fűtés! Vasár- és ünnepnapokon egész nap nyitva!

Izr. hitközségi parola, Hatvan ucca 6.

„k 24.75- 25.10, 8 Oku 24.90 25.21), fvlső- 
liszai 77 kg 23.50 -23.75, 7 9kg 23.70 24.10, 
so gk 23.85—24.70 fejértn, 77 kg 22.90 23.15,
7,K kg 23.15- 23.35 , 779 kg 23.45 23,00. so kg 
?j,50—23.75, dunántúli 77 kg 22.90- 23.15, 78 
kg 23.15—23.35, 79 kg 23.45 23.00. 80 kg 
23.50—23.75, pestmegyei 77 kg 23.00 23.25.
78 kg 23.25—23.45, 79 kg 23.50—23.70, 80 kg 
23.60-23.85, bácskai 77 kg 23.00-23.30, 78 kg
23,25_23.50. 79 kg 23.5(1 -23.75, 80 kg 23.60

•23.90. Rozs pestvidéki 12.80 112.90, egyéb
rozs 1280--12.90, takarmányárpa I. 15.60 
16.30, takarmányárpa II. 15.20—15.50, felsőm. 
Sörárpa 20.00 —22.00, egyéb sörárpa I8.n0 
20.00, tiszai tengeri 13.41) 13.50, vcgvéb ten­
geri 13..35 13.50, zab I. 14.00 114.50, zab 11.
12,90—13.30, korpa 9.60 9.80, lucernáimig 135 

150, lóheremag. arankás 75 85.

Valutaáríolyamok
Angol font 27.72 27.87. Belga frank 79.45— 

79.85, Cselt korona 16.85—16.95, Dán korona
152.75— 153.35, Dinár 9.96 — 10.04, Dollár 569.10 

571.10, Francia frank 22.50 22.811. Hollandi
ioriut 228.80—229.8)1. ! engycl zloty 63.90
r,4,2(1, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11 4.17, Lira
29.75— 30.115. Német márka 136.20...136.80. Nor­
vég korona 152.45—153.05. Osztrák schilling 
80.3Ö—80.70, Spanyol pezeta 71.00 -73.00, 
Svájci frank 1 !0.05—110.55, Svéd korona 153.00

153.60.

MEGHÍVÓ.
A debreceni iparosok és keres­

kedők HITELSZÖVETKEZETE 1930. évi 
március hó 2-án d. e. 11 órakor az intézet he­
lyiségében, Hatvan u. 1., Püspöki palota 11. 
sz. a. tartja

V. rendes évi közgyűlését,
melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév 

eredményéről, zárszámadás beterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése kapcsán az 

igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a 
felmentvény megadása, haszonfelosztás feletti 
határozathozatal.

3. Az 1930. évi V. évtársulat megalakulásá­
nak kimondása.

4. Alapszabálymódositás.
5. Igazgatósági tagok és felügyelő-bizott­

sági tagok választása.
6. Esetleges indítványok, melyek 8 nappal 

előbb beadattak. (Alapsz. 26. §. 4. pont.)
Az évi zárszámadások a közgyűlés előtt 8 

nappal a szövetkezet helyiségében a tagok 
rendelkezésére állanak. Szavazni csak a szö­
vetkezet hivatalos helyiségében legalább két 
nappal a közgyűlés előtt, a részjegyek, vagy 
törzsbetét könyvek felmutatása mellett váltott 
igazolvánnyal lehet.

Debrecen, 1930 február hó 15.
Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény
Elárverezek Debrecenben 1930» év február 

Ki 28-áll délután fél 3 órakor Csapó ucca hl. 
sz. alatt azon 3210. Pengőre becsült ingó­
ságokat u, m. bútorfélék, zongora sth. 

Debrecen, 1930 február 4.
Rápolilty ,|áno<

b. "halló.

24224- 029. VI.
IHR!)! I V.KNY

\ in. hír. honvédséghez való önkéntes 
belépésről-

I'elhivon. a magyar állampolgárokat. hog\ 
az alábbi feltételek mellett a in. kit", honvéd­
séghez 12 évi szolgálatra lépjenek be. Az ón­
ként belépők biztos megélhetést találnak s a 
szolgálatból való elbocsátás esetén részükre 
a polgári életben való elhelyezkedést closegit- 
tvtik.

Iclontkezni a tartózkodási hely szerint ille­
tékes elsőfokú közigazgatási hatos gnVtl (Deb­
recenben :i városháza magas földszint I '• 
szállni szobában) kell, de leltei a esapatlesi- 
Parancsnokságnál is.

II.
A in. kir. honvédság legénységi állomá­

nyába való felvétel feltételei a következők:
I. Magyar állantpolgárs c (iHetóscgi bizo- 

nyitvánnyal, állampolgári bizoiiyíiváttm a! 
'agy optálási igazolvánnyal) igazolandó.

2- Testi és szellemi alkalmatosság (azt az
nvatúbizottság állapítja meg).

,x IErkölcsi érduincssék; és nemzeti szem- 
I elitből való mcKbizliatósájí (a i- rási föszolga- 
! ,rt'.) városi katonaii.HYi előadó által kiállított 
belépési bi/.mix itván.x igazolandó.

4. Betöltött 26'. életév és iuc-í nem haladott 
_'7. életév, híméi idősebbek is jelentkezhetnek, 
felvételük azonban honvédelmi miniszteri en­
gedélyhez van kötve, (az éleikor születési 
anyakönyvi kivonattal vagy keresztlevéllel, 
vagy esetleg egyéb hiteles okmánnyal igazo­
landó).

5. Nőtlenség, özvegy vagy elvált állapot, ha 
az illető családtagról gondoskodni nem köte­
les (községi bizonyítvánnyal igazolandó). Nő­
sök és családosok, továbbá oly özvegyek, 
vagy elváltak, kik családtagokról gondoskodni 
kötelesek, felvétele honvédelmi miniszteri en­
gedélyhez van kötve, (nos állapot, valamint 
a gyermekek száma anyakönyvi kivonatok­
kal, családi értesítővel, legvégső esetben köz­
ségi bizonyítvánnyal igazolandó).

A feltételeknek megfelelő jelentkezők tör­
vényhatósági avató bizottság elé állíttatnak 
és testi és szellemi alkalmasság esetén a 
honvédséghez felavattatnak.

A jelentkező csapattestet választhat s óhaja 
a lehetőséghez képest teljesittetik. A felava­
tott az avatóbizottságnál kérheti az azonnali 
bevonulást is.

A felavatott mint (rendfokozat nélküli .hon­
véd“) közlegény vételik állományira.

A régi volt közös hadseregben, honvédség­
ben és a nemzeti hadseregben is netán szer­
zett rendfokozat, sem előlépés. sem zsold 
szempontjából tekintetbe nem vételik.

III.
Az önként belépeti a zsoldou kivi:! termé­

szetbeni ruházatot, elhelyezést és élelmezést 
élvez.

A 12 évi szolgálat alatt bizonyos, a pol­
gári életben való elhelyezkedéshez s/|iksé)- 
ges előképzettség megszerzése lehetséges 
lesz.

A legénységi szolgálatra belépő egyén, 
amennyiben erre a szolgálat alatt alkalmas­
nak bizonyul a tiszti rendfokozatokat (őr- 
vezető, tizedes, sz ikaszve/etö) és esetleg az 
altiszti (őrmester és ennél magasabb) rend­
fokozatokat is elérheti.

A szolgálatképtelenné vált önként belépett 
a fennálló szabályok szerint nyugellátásban 
részesül.

A katonai szolgálatból való kilépés esetén 
a csettdörséghez, vámőrséghez, folyamőrség­
hez. vagy az állami rendőrséghez való átlé­
pés elősegitletik. Átlépés esetén e testületnél 
ti Ovi szolgálat helyett csak 3 évi szolgálatot 
kell vállalni, mert 1 évi a katonai szolgalat 
fejében beszámittatik.

Átlépés a m. kir. csendőrséghez és a m- 
kir. állam rend őrségit ez azonban csak (> évi ka­
tonai szolgálat után lehetséges.

Az önként belépett az első három évben 
4 4 heti. azután fokozatosan több egészen
i. hétig terjedő szabadságot kap ,1 pénzbeli 
illetékekkel (zsold és családi pótlék).

A felavatott 1 havi próbaszolgálat után '2 
évi szolgálatra válik kötelezetté, amelybe a 
próbaszolgálat ideje beszámít.

A honvédséghez való belépés (felavatás) 
előtt eltöltött katonai szolgálat a 12 évi szol­
gálati kötelezettségbe nem számit be, azonban 
a nyugellátás szempontjából teljes iné: t.iónén 
beszámittatik.

A próbaszolgálat letelte vei a felavatott kér­
heti elbocsátását.

A meg nem felelőt a katonai parancsnoksag 
elbocsátja.

\ szolgálati kötelezettség a bevonulás nap- 
iától számit. Az önként belépő a szolgálati kö­
telezettség időtartama lejártának napján bo­
csát tátik el. Aki ezután is tovább szolgálni 
óhajt, ha megmaradása a szolgálatra kiv.ita­
tós. a szolgálatban megtartatik. őzek elbo­
csátásukat tármikor kérhetik, azonban mindig 
csak annak az évnek utolsó napján bocsát­
tatnak el, amelyik évben elbocsátási kérelmü­
ket előterjesztették.

Debrecen, 1930. évi január hó 30.
Dr. Vásáry István sk.

Árverési hirdetmém
l;l r\ erezek Debrecenben W3U. év február 

hó is-án délután 5 órakor -lózsei kir. herceg 
11. 1 x sz. alatt azon 15%. pengőre be­
csült ingóságok tt 11. m. motorkerékpár sth. 

Debrecen. 1930 január hó 31.
Rápolthy János 

1). vliaito.

841 1930- VI. szám.

HIRUi: l'MÉNY
l;i icsiicm a város érdekelt lakossága.. !. \

a vámospércsi vadásztársulat a Yámospércs 
határában levő területén ragadozó és kárté­
kony állatoknak méreggel való pusztítására 
kértem engedélyt. A 16086 1899. B. M. s/amu 
körrendelet alapján az érdekeltek idevonat­
kozó észrevételeiket Hajduvármegve központ', 
járás íöszolgabiiájauak x napon bellii meg 
tehetik.

Debrecen, 1930 január 27-én.
|)r, Vásáry István sk. 

polgármester.

481,8 19.111. I,

HIRDETMÉNY 
Kiadó 1 árnsi üzlethelyiség.

A Csapó és a Burgundia ucca sarkán az. Ipa- 
rostulion.-lskolu alatti 8. számit (leleiilvg Gaz­
dák Sütödéje Rt. bérletében álló) üzlethelyiség 
szabadkézből azonnal bérbeadó.

A bérleti teltételeket a jog és pénzügyi ügy­
osztálynál (Városháza I. cm. 35. sz.) naponta 
12 és 2 óra között lehet megtudni.

Debrecen. 1931) február hó 12-én.
l)r. Vásáry István sk. 

polgármester.

SODRONY ÁGYBETÉTET <& n?
legjobb minőségben készit iá s>

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 □

miatt

angol

rendkívüli 
olcsó

árban árusítom.

FRIEDMANN MIKSA
PIAC UCCA 73.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal >s
ajánlja saját készítésű

özv. Kkli Jözsefné

„DANRd“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető
DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjel: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó áraki

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és lelep: Domb ucca 16. sz,

Gyönyörű sötét

diófa ebédlő
jutányosán eladó

Ferenc József ut 7. 11. udvar.

a legideálisabb parkett, linó­
leum és bulortisztitó- és fénye- 
sitőszer. Különleges parkét fé­
nyesítő paszták, padlólakkok, 
kefeáruk és háztartási cikkek 
a legnagyobb választékban

KÁNTOR ERNŐ
és Társa cégnél

Városháza alatt.

Pathánvt, egerei,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz- I 
les hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol- j 

csőn kapható
festéküzletében !STERN

Piac ucca 10. szám- Bikával szemben.

szerel, javít, gyári áron 
szállít garancia mellett. Ak­
kumulátorok javítása, töltése.

Földvári, Széchenyi ucca 55. 
14 napos selyemvásár
Béke áruházban, Szent Anna ucca 2.

Crep satin, egész nehéz minőségek 
4^ Crep tiflisz, egész nehéz minőség

Crep de chine, tiszta selyem, garantált minőség 
Crep georgette, elsőrangú, divatszinekben 
Nyers-selyem, legkiválóbb minőségben, minden színben 
Ramona, az összes báli színek 
Mosó selymek, gyönyörű uj minták
Selyem harisnya a legkií álóbb minőségben, divat sziliekben 
Parisette és Sevilla, uj minták, óriási választékban, legolcsóbb árban.
Vászon és damasztokban nagy választék, ELSŐRANGÚ MINŐSÉGEK, 

UTOLÉRHETETLEN OLCSÓ ÁRAK.

11.50, 13.50, 15.50
13.75, 15.50

6.80, 7.80, 8.80
7.80, 8.80, 9.80

5.20, 5.50
4.80

1.90, 2.20, 2.50
4.20, 4.50

A

Kardos László Dübrecen
Kossuth u.9

I vászon, fehérnemű és kelengye szskűzlet,
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK l______________ HATÁROZOTT ÁRAK !
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1930 február 18.

tlUIUl KÉt SSOMMLl UUTBAM JKLMNIE
roTÁ»»i tzó 6 fillém. tzsta-

-------------„,.VT— IZBDRT SZÍTAK DUMÁN sza-
jurnAmAM. — Ozum inRDFTÉsiut más Timire. 
■D-mAeoeirl» IS. És *-11 olámu tsusonok

AninMMrtni nUDSATtei stiuiÉnq,
TALONÉBAN: TBBKNC JÓtKKF OT {MAC UCCA) tg, 
SZÁM, TI ÓKEI ADÓ H ITAT ILONÉBAN SZÉCHENYI 
VICA 2. SZÁM, A BBOBDOS ÉS BÁNDOB BT. 
K ÓN TVK RRKS KEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „maeoit“-t0bd6 ténztábánál. —

Ebédlő,

Egy
intelligens urileány levelezne 
izr. urifiukkal. „Bakfis” jeli­
gére a kiadóba kérek. 167-a

„Tavasz” küldőjének
levele van a Függetlenben 
kicsi asszonytól. „Akire ma­
ga vár.” 168 a

Egy
szoba, konyha március 1-től, 
két szoba, előszoba, konyha 
május 1-től kiadó. Budai 
Ézsaiás uccából Sebes u. 7. 
Kéky-villa. 836 b

Bútorozott
uccai légfütéses két 
szoba azonnal kiadó.

ágyas
Bika-

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN50
KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEITCSAK Ml , k

két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalábam P-ac 

4q a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkonyvtaraban, Széchényi u. 2., a HEGEDŰS
ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FURDŐ pénztáránál.

r fi,pi sn fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁGkSfíŰKiSLS vÄo» A FENTI CÍMEKRE. MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 

apron ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

szalon- és hálószoba búto­
rok, konyha és speiz bérén, 
dezés, zongora, ágynemiiek 
eladó. József kir, h. u. 14, 

838—a
Legjobb tej,

napi 60—70 liter együtt el­
adó. Kandia 8. 833_.h

Eladó
gyermekágy, konyhakredenc
Homokkert, Hid u. 6. ni-a

Olcsó
szobafütés. Prima szagmen­
tes szén 3.20 házhoz szállít­
va. Zsák u. 3. 144—b

Kiadó
gyönyörű főúri 5, 4, 3, 2
szobás lakások. Péterfia 48. 
Mindenki úgy lakik, mint

bérház,
ZOIlIlctl Mfluu. — i . , , , ,,
I. cm. 6. ajtó. 831-a^ajat hazában. 698—c

"Különbé járatú I Különbejáratu
elöszobás két uccai butoro- bútorozott szoba v.llanyvila

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3.

810—d

zott
25.

szoba kiadó. Miklós 
172-

Kapualatti
különbejáratu uccai elegán­
san bútorozott szoba kiadó. 
Simonffy 29. sz. 166 a

gitással 15-re kiadó. Nap 4. 
696— c

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146-

Udvari
különbejáratu bútorozott 
szoba egy-két egyénnek ki­
adó, Miklós ucca 26. 721—d

Úri családnál
különbejáratu uccai csinos 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Eötvös u. 59. 706 —d

Boroshordót
veszünk ötven litertől száz 
literig. Ajánlatot kérünk: 
Borpincészetnek, József kir. 
herceg ucca 35. 805—b

UccaiSzép
takás kiadó.' S^uccH* (bútorozott különbejáratu ba- 

Értekezhetni ugyanott. 164a .ratsagos szoba kiadó.

Kiadó
tisztviselötelepi (Bornemissza 
ucca 6. ház modern 5 szo- 
gás lakással, kerttel. Aberle, 
villanytelep. 822 d

lós ucca 41.
Mik- 

815—b

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 150—d

Simonffy ucca
13. sz. alatt egy modern há­
romszobás lakás, parkettes, 
füröszobával, konyhával és 
minden mellékhelyiséggel 
együtt kiadó május elsejére. 
Értekezhetni a házfelügyelő­
vel. 2 5—d

Egy
szép nagy uccai parkettes 
szoba előszobával bútor nél­
kül garzon urnák vagy 
hölgynek május egyre ki­
adó. Barna u. 15. 160 b

Kiadó
központban szoba, konyhás, 
kamarás udvari lakás ala­
csony lakbérrel. Cim a ki- 
adóhivatalban. 803—b

Két
szoba, előszoba, konyha má­
jus elsejére kiadó. Szálkái u. 
6. 161-a

Két
szoba, előszoba irodának 
vagy garzon lakásnak május 
1-re kiadó. Piac ucca 63.

37—d

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
éléskamara stb. május 1 -re. 
Értekezhetni az udvarban, 
2. sz. ajtó. 151—a

Két
szoba, előszoba irodának 
vagy garzon lakásnak május­
ra kiadó. Piac ucca 63. 809-d

Kiadó
bútorozott szoba. 
II. lépcső. I. 18.

Kettő

Piac 58 
1 53—

uccai szoba előszobával, i 
dának, rendelőnek vagy gar­
zon lakásnak azonnalra ki­
adó Széchenyi ucca 26. 170a

Kiadó
lakások, 2- 3 szobás parket­
tes, fürdőszobás, teljes kom 
forttal. Tímár 52. 154-b

Simonffy uccában
3 szobás verandás udvari la­
kás kiadó. Felvilágosítást: 
Piac u. 32., II. 7. 128—d

Vennék
üzletberendezést, puldokat, 
állványokat, púidra szerel­
hető üvegáru védőt, kirakat­
állványokat, stb. Ajánlatokat 

kiadóba kérek. 719—d

íróasztalt,
amerikai, redőnyös rendsze­
rűt keresek megvételre. Cim 

kiadóban. 760—c

Gyönyörű
világos 5 szobás Il-ik és 
ÍII-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Piai 
uccán. A III, emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34, 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155----d

Három,
esetleg 5 szobás, fürdőszo­
bás emeleti uccai lakás má 
justól kiadó. Szent Anna 29.

765-

Péceli ucca
3. szám alatt udvari lakásba
kvártélyos felvétetik. 122—

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal 
ható. Érdeklődni lehet ga 
rázsvezetőnél, Piac ucca 42 
Telefon 15-12. szám. 14-d

Kis kocsist
felvesz Tímár u. 52,, füszer- 
üzlet. 152—a

Tanulót
füszerüzletembc felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 785-c

Eladó
egy üzletberendezés és 3 
darab ablak 120x230, 2 da­
rab magtár ajtó, 2 darab 
rönkkocsi. Lusztig, Eötvös 
ucca 87. Telefon 17-97. 142d

Kerékpár,
női, eladó vagy rádióért el­
cserélhető. Lehotai Pál, Kin­
cseshegy, Kincseshegy ucca 
18. 129—d

Kifutóleány
felvétetik Galambos cukrász­
dában, Kossuth u. 11. 837-a

T anulót
füszerüzletembc felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 835-c

Bejárónőt
azonnalra felveszek, 
lom ucca 1. szám.

Otma- 
834—b

Főzni tudó
középkorú mindenes kettő 
személyhez azonnalra felvé­
tetik. Springer ; könyvkeres­
kedő, Ferenc József ut 38.

829—a

Házak és házhelyek
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel 
ellátott nagy telkü házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Létai és 
Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megszerezhetők s 
az uj tulajdonosnak telek- 

i könyvileg és használatra is I azonnal át lesznek adva. — 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth ucca 8. 417—d

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá- 
ryos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531 —d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Modern
5 szobás, minden kényelem­
mel ellátott lakás, valamint 
2 rendbeli 2 szobás modern 
lakás kiadó. Király u. 5.

759

Piac uccai
egy szoba, előszoba, konyha, 
speiz kiadó földszinten. Cim j 
a kiadóban. 134—b

Május 1-re
kettő uccai szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi ucca 1.

671—b

Bútorozott
csinos kényelmes szoba ki­
adó esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár 
ucca 13. 7 50—b

Kiadó
2 és 3 szobás komplett mo­
dern lakás május 1-re Si­
monffy u. 40. 20—b

Egy
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. 
Özv. Horváth Adolfné, Piac 
ucca 77., keresztépület, I. 
cm. 6. 1384—d

uccai
szoba
50.

Különbejáratu
parkettes bútorozott 
kiadó. Hatvan ucca 

101—b

Egy
nagy szoba előszobával már­
cius elsejére kiadó. Magos 
u. 13. 795

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönö­
ket folyósít házakra, földek­
re Debreceni Gazdák Bank­
ja. Kossuth ucca. 918-a

Nagy
ismeretséggel biró hölgyek 
és urak óriás jövedelemre te­
hetnek szert. Ajánlatokat: 
pontos címmel ellátva „Gon­
datlan jövő” jeligére e lap 
kiadóhivatala továbbit. 162b

Maróthy ucca
7. alatti modern családi sa­
rokház eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezés Benkő főügyész­
nél, vármegyeháza. 726—d

Raktárhelyiség
száraz, Piac u, 7„ azonnal 
kiadó. Telefon 78. 807—c

Jelmezruhák
kikölcsönözhetök ,Emy" női- 
divatszalonban. Piac 79.

133—b

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma:
13-80. 1390—d

Jó családból
való lány bejáró mindenes­
nek felvétetik. Késes u. 10. 
sz. 143—b

blmh
Hivő,

perfekt szakácsnő ajánlko­
zik. Értekezni Csapó u. 41.. 
étkezde. 830-a

Keresek
jól főző mindenes szakácsnőt 
15-i belépésre. Jelentkezés 
9-től. Werbőczy u. 2., II. 1.

158- a

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy te­
lekkel, 4 szoba beköltözhető- ■ 
séggel. Értekezhetni ugyan- > 
ott. 673—c

Női ruha,
fehérnemű varrást vállalok. 
Háznál is. Látcső eladó. 
Mester u. 21. 743...i

82 kát. hold
hajduszováti prima szántó­
föld tanyával, ártézi kuttal 
eladó. Tulajdonos: Papier 
János. Fu’-ta. 791 —d

Élet akvizitörök
magas javadalmazás mellett 
felvétetnek. Phönix Életbiz­
tosító, Simonffy u. 1., I. 
emelet. 163—b

Modern
uccai két szoba, előszoba 
május 1-re kiadó keresztyén 
családnak. Barna ucca 11.

722—c

Egy
szoba, konyha családtalan 
házaspárnak elzárható gép­
kocsi garázzsal március 1-re 
kiadó. Miklós 51. 801 d

Tisza-palotában
két kisebb üzlethelyiség má­
jus 1-re kiadó. Értekezni: 
házgondnoknál. 819-c

Jó házikoszt
bentétkezésre vagy kihordás­
ra kapható. Egy menü 1.20; 
egy hónapra 36 P Széchenyi 
ucca 19., vendéglő. 136

Tanulót
középiskolást felvesz a Bész- 
ler és Dávid vaskereskedés.

806—c

T anuló
füszerüzletemben ellátással 
vagy fizetéssel felvétetik. — 
Lukács Márton, Salétrom u.

60—d

HabLl

A Pesti Napló
80 éves jubileumi számára, 

'mely cca 1000 oldalas lesz. 
már most elfogad előjegy­
zést a Morvái és Grünhut 
hirlapiroda, Varga ucca 1. 
Telefon: 13-80. 9966 d

irodaberendezés,
Ízléses, bankbizományi iro­
dának vagy hasonlónak al­
kalmas, eladó. Piac u. 10.

155—b

Reáliskolát
végeztem, olcsón és eredmé­
nyesen tanítok. Cim: Cegk 
u 8. 742-b

Konyhabútor-berendezés
és 2 kétajtós szekrény eladó. 
Szepességi ucca 28. szám. 
Neumann. 156—a

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma:
13-80.

debr
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1390—d

5 600 pengő

havi kereseti lehetőséggel 
magán- és közhivataloknál 
jól bevezetett ügynököt ke­
resek. „Textil részlet." 109d

Nyolcvan
literes aquarium nyugatin­
diai halakkal eladó. Cim a 
kiadóban. 169—a

Műhelyemet
József kir. herceg ucca 22. 
szám alól áthelyeztem NaP 
ucca 4. szám alá. Fajka J°_ 
zsef szabómester. 1 

Eladó
körégö lámpák, spanyolfal, 
álló ruhafogas tükörrel, kof­
ferek. Werbőczy ucca 3. sz., 
jobboldal. 804—b

Grünhut hirlapiroda
Varga ucca 1. szám ala let 
áthelyezve. Telefon: »3-

9966—d

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszam
13-80.

1390- d

»Hétfőn ü 
ság, amely 
m megtárgyalj 
;8 perfektuáljaJ dást. Nerr 

■ tokra, mily 
H párisi értek 
* lesz felesle; 
8 tejen feiten 
■ után?

Kapcsolj
«politikát, h

a hágai m 
tett volna-c 
nem. Foga 

! E bertnek az: 
. M zetközi erő 

íjj godnunk a 
'S rckriminál:
lg hogy mine 

adott viszc 
H közéletnek 

Kezdjük 
" amely szel 

: menyei ke 
H önrcndelki 
S lehetővé I 
I idegen b 
í rendelkezi 
3 gyük ehe;

Hg leütését, 
gyalásai 
lehetőségi 
amely vé 
tárgyalási 
külföldi 1 
fogja ten 
gazdasági 
hogy gaz 
lyosabb 
csakugya 
órája.

Anélkii 
ran festei 
mi a hely 
kosu óvsz 
tottságáb 
dasági ei 
körülbelii 
Ausztria 
kiilözni 
képest a 
egyéb ki 
más mez 
rossága, 
kedőtárs; 
dolgábar 
nívóján 
amely n 
lyes beá 
menyén 
nyekre i 

Ilyen 
közvéler 
legsürgő 
is. Hián 
idáig c 
program 
tűz és ; 
akarja á 

Ez az 
ennek a 
levonni 
első kői 
gyünk ; 
Program 
dolkodá 
hclyezki 
kibontal 

Elme 
kölcsön 
ben ehe 

i icientet
hogy ,
teremts 
eszközö 
iparba, 
lókat 
»mely

NHegedi, ée Sender irodaim« ás .yemdai réitvénytártáéig kSnfvnyemdíjíhan, Debrecen, Piac oeda «#. M*m.


